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PREOCUPĂRI PENTRU
Au început 

însilozarea porumbului

VIITOAREA RECOLTA

agrotehnicii

I
iI

„Lucrările agri­
cole pot fi ase­
muite zalelor unui 
lanț — spunea deu­
năzi unul din co­
lectiviștii noștri. 
Numai în îmbina­
rea meșteșugită a 
uneia cu cealaltă 
stă tăria tuturor

și nici una nu poate lipsi fără ca 
lanțul producției agricole să nu se 

I micșoreze".
Convinși de adevărul acestor vor­

be înțelepte, membrii gospodăriei 
colective „13 Decembrie" din comu­
na Filimon Sîrbu se străduiesc, în 
aceste zile, să îmbine — cu rezul­
tate cît mai bune — munca pentru 
producția anului acesta cu cea pen­
tru asigurarea recoltelor din anul 
viitor.

în gospodăria noastră, recoltarea 
cerealelor păioase s-a încheiat. Fă- 
cînd un scurt bilanț al acestei pe­
rioade, putem spune că munca s-a 
desfășurat mai organizat și cu re­
zultate mai bune ca în alți ani. în 
primul rînd, datorită contribuției 
mecanizatorilor brigăzii a IV-a de 
la S.M.T.-Topraisar, condusă de 
Gheorghe Cincu. Faptul că încă îna­
intea începerii recoltării, cele 6 
combine cu care a fost înzestrată 
brigada au fost bine puse la punct 
și — în timpul recoltării — au func­
ționat normal, ne-a ajutat să termi­
năm recoltarea în timp scurt și fără 
pierderi. De altfel, grija de a nu 
pierde nici un bob a fost o preo­
cupare permanentă a tuturor colec­
tiviștilor.

Rezultatele au fost și ele pe măsu­
ra muncii depuse: 2.170 KG. DE
GRÎU LA HECTAR, DE PE O SU­
PRAFAȚĂ DE 500 HA., CU 730 KG. 
MAI MULT CA ANUL TRECUT ȘI 
CU 370 KG. MAI MULT DEClT A 
FOST PLANIFICAT, ^cesta este 
rodul aplicării în praetiaS de către 
colectiviști a tuturor măsurilor agro­
tehnice. începînd cu arăturile de 
vară, sămînța de soi, îngrășămintele 
și terminînd cu recoltarea la timpul 
optim.

Din complexul agrotehnic, un rol 
hctărîtor asupra sporului de produc­
ție realizat față de anul 1961 l-a a- 
vut pregătirea în cele mai bune 
condiții a terenului pentru însămîn- 
țări. Importanța arăturilor de vară 
s-a dovedit astfel cu prisosință și 
noi ținem seama acum de acest pre­
țios învățămînt.

Pentru a putea trece neîntîrziat 
la pregătirea terenului pentru grîu, 
am stabilit din timp, împreună cu 
consiliul de conducere și cu briga­
dierii, solele destinate acestei cul­
turi, alegînd în acest scop cele mai 
bune premergătoare : mazăre, măză­
riche, borceag și apoi culturi prăși- 
toare — porumb, fasole, soia etc. De 
îndată ce fiecare din culturile tim­
purii au fost recoltate, terenurile 
au fost eliberate de paie și s-au în­
ceput arăturile. Pentru aceasta, noi 
nu am așteptat terminarea treieri- 
șului. Așa cum s-a precizat în pla­
nul de măsuri stabilit la începutul 
campaniei de consiliul de conducere, 
plan prelucrat în adunarea generală.

a colectiviștilor, arăturile de vară 
s-au executat paralel cu lucrările de 
recoltare, organizîndu-se în acest 
scop schimbul II pe tractoare. Au 
fost folosiți în acest scop cinci trac­
toriști din rîndul colectiviștilor șco­
larizați, care au lucrat și în anii 
trecuți în această muncă. Lucrul în 
două schimburi continuă și acum 
după terminarea recoltărilor.

Pentru a se putea ara la timp mi­
riștile, consiliul de conducere al 
gospodăriei a urmărit și eliberarea 
terenurilor de paie. Astfel, a fost 
procurată din timp sîrma necesară 
și o bună parte din paie au fost ba­
lotate. Trebuie să spunem însă că 
în funcționarea presei de paie cu 
care a fost dotată brigada de trac­
toare, se ivesc deseori defecțiuni. 
Fiind o mașină nouă pentru mecani­
zatorii din S.M.T. Topraisar, ar fi 
bine ca conducerea acestei stațiuni 
să solicite sprijinul uzinei construc­
toare, I.M.U.-Medgidia, pentru a se 
putea asigura — prin pregătirea 
celor ce o folosesc — buna func­
ționare a presei, care nu trebuie să 
rămînă doar un obiect în inven­
tarul brigăzii. Tot pentru eliberarea 
terenurilor, zilnic 18—19 căruțe sînt 
repartizate la căratul paielor rămase 
în urma combinelor și strînse de co­
lectoare. Pînă acum, au fost astfel 
eliberate peste 200 de hectare.

Urmărind executarea arăturilor 
de îndată ce s-au eliberat terenurile, 
noi dăm o mare atenție și calității 
lor : respectarea adîncimii și mărun- 
țirea pămîntului, astfel îneît să se 
creeze un bun pat germinativ.

în ceea ce privește modul de 
executare a arăturilor, acesta dife­
ră de la o suprafață la alta după 
condițiile existente. Astfel, după 
mazăre, unde s-a constatat, că plu­
gul în agregat cu grapa stelată dă 
rezultate foarte bune, au fost repar­
tizate să lucreze aici numai tractoa­
rele cu grape stelate. Folosind la 
fiecare plug cîte o grapă a cărei lă­
țime de lucru acoperă două brazde, 
aceasta trece de două ori pe ace­
eași suprafață, iar pămîntul e mă­
runții astfel foarte bine. în același 
fel s-a lucrat și după coriandru și 
măzăriche.

O dată cu arăturile, pe anumite 
suprafețe destinate griului aplicăm 
îngrășăminte chimice. S-a consta­
tat că inul, deși e o plantă bună 
premergătoare, pentru că eliberează 
terenul devreme, secătuiește însă so­
lul și nu asigură producții destul 
de mari (grîul după in a dat anul 
acesta o producție de numai 1.800 
kg. Ia ha.). Pentru a mări fertilita­
tea acestor terenuri, o dată cu ară­
turile de vară încorporăm și cîte 
200 kg. de superfosfat la h'ectar.

în stabilirea diferențiată a măsu­
rilor agrotehnice, sînt sprijinită de 
președintele gospodăriei, tovarășul

ORADEA. — Paralel cu efec­
tuarea lucrărilor agricole de vară, 
gospodăriile de stat și gospodăriile 
colective din regiunea Crișana acor­
dă o atenție deosebită asigurării ba­
zei furajere. Aceste unități au recol­
tat și depozitat nutrețurile fibroase 
în proporție de peste 90 la sută. In 
ultimele zile au sporit și cantitățile 
de furaje însilozate. Pînă acum au 
fost însilozate peste 10.500 tone de 
lucernă, secară, trestie și alte plante 
furajere. Gospodăriile colective din 
raioanele Criș, Marghita și Salonta 
au început însilozarea porumbului.

-------- lllllllllllllllllllllliHI--------  

Livrează cantități 
sporite de lînă

PITEȘTI. — Ca urmare a spori­
rii numărului de oi cu lînă fină și 
semifină, gospodăriile colective din 
regiunea Argeș au vîndut statului, 
pe bază de contract, peste 156.800 
kg. de lînă, cu 42.000 kg. mai mult 
decît anul trecut. Gospodăriile au 
încasat din vînzarea linii aproape 
5.600.000 lei. Cele mai mari canti­
tăți de lînă le-au vîndut gospodă­
riile colective din raioanele Drăgă- 
nești-Olt, Horezu și Muscel.

-------- llllllllllllllllllllllllir--------

Vinuri romînești 
premiate 

la Liubljana
La Liubljana (R.P.F. Iugoslavia) 

s-a încheiat cel de-al VIII-lea con­
curs internațional de vinuri. Anul a- 
cesta la concurs au luat parte 14 
țări cu podgorii renumite.

R.P. Romînă a prezentat la acest 
concurs 34 de probe de vinuri. Din 
acestea, 19 au fost distinse cu me­
dalii de aur iar celelalte cu medalii 
de argint. Față de numărul de probe 
prezentate, Romînia a primit cel mai 
mare număr de medalii de aur. De 
asemenea, cel mai mare punctaj din 
cele 739 de probe trimise de țările 
participante, a fost atribuit de juriul 
concursului vinului romînesc Trami- 
ner de Tîrnave produs în stațiunea 
experimentală viticolă Blaj.

(Agerpres)

în întreprinderile industriale fac practică numeroși studenți de la diferite institute politehnice. în clișeu: 
Un grup de studenți de la Institutul politehnic din Galați în practică Ia uzinele „Progresul" din Brăila.

Ei primesc indicații de la maistrul Petrache Manta despre montarea cupei la un excavator.
Foto s A. CONSTANTINESCU

NOI TIPURI DE APARATE DE RADIO
Un nou tip de aperat de radio, denumit „Modern" a intrat în fabricație 

de serie la Uzinele „Electronica" din Capitală. Avînd 7 plus 2 tuburi elec­
tronice, aparatul permite recepția emisiunilor de radio pe unde lungi, medii, 
scurte (în trei subgame), și ultra scurte. Aparatul este prevăzut cu registru 
de ton, cu reglaje separate pentru înaltă și joasă frecvență ; el are. patru 
difuzoare, două așezate lateral și două în față. La aparat se pot conecta : 
pickup, magnetofon și difuzor suplimentar.

Concomitent cu acest aparat, la Uzinele „Electronica" se află în fabri­
cație curentă alte șase tipuri de aparate de radio, printre care „Darclee" 
(cu pickup), „Select", „Orizont", „Turist" și altele. Din 1949 și pînă în pre­
zent s-au fabricat la această întreprindere 1.280.000 aparate de radio.

(Agerpres)
și-au luat în primire zilele acestea 
posturile în diferite unități sanitare 
din cuprinsul regiunii.

Cea mai mare parte a noilor absol­
venți au fost repartizați pe lingă uni­
tățile sanitare din mediul rural. Nu­
mai în raioanele Cîmpeni, Năsăud, 
Bistrița și-Huedin numărul absolven­
ților repartizați se cifrează la 100.

EXPOZIȚIE DE GRAFICA

De la începutul anului în fabricile 
producătoare dîn acest sector al in­
dustriei ușoare au fost realizate în 
producția de serie peste 1.000 modele 
de încălțăminte pentru femei, băr­
bați și copii.
EXPOZIȚIA INDUSTRIEI LOCALE

DIN REGIUNEA OLTENIA

PREGĂTIRI PENTRU NOUL AN
ȘCOLAR

BRAȘOV (de Ia corespondentul 
nostru). — în vederea începerii nou­
lui an școlar, la Brașov s-au terminat 
lucrările dc construcție a unei noi 
școli de 8 ani iar pe strada A. Frîncu 
se execută in prezent ultimele lucrări 
de finisaj la încă o școală medie cu 
16 săli de clasă, laborator și alte în­
căperi. De asemenea, la 90 la sută 
din numărul școlilor din Brașov și 
comunele subordonate s-au terminat 
lucrările de reparafe și zugrăvire 
acestora.

a

CADRE MEDICALE TINERE

nos-CLUJ (de la corespondentul 
tru). — O nouă promoție alcătuită 
dintr-un număr de 275 de absolvenți 
ai școlii tehnice sanitare din Cluj

ORADEA. — La clubul stațiunii 
balneare Victoria dîn regiunea Crișa- 
na s-a deschis zilele acestea expoziția 
de artă grafică intitulată: „Imagini 
din Delta Dunării". Lucrările expuse 
aparțin graficianului Maxim Gherasim 
din Tulcea. Expoziția este vizitată cu 
mult interes de oamenii muncii aflați 
la odihnă.

LIVRAREA MANUALELOR 
ȘCOLARE GRATUITE

Ing. SONIA DIRADURIAN 
de lă gospodăria colectivă „13 
Decembrie" din comuna Filimon 

Sîrbu, raionul Negru Vodă

(Continuare în pag. a 2-a)

SOCIALISTĂ

REALIZĂRI
ÎN ÎNTRECEREA

T a Calan mtilnești o bizară denumire a noilor 
/ y blocuri: „Bară", „Linie", „Punct", „D-32“, 

„D-15”... Din cauza acestor „linii” și „puncte", 
se fac numeroase încurcături cu distribuirea cores­
pondenței. N-ar fi mai bine ca l.G.O. Călan să re­
nunțe la aceste nomenclaturi geometrice (mai ales 
că începe construcția încă a 1600 de apartamente) 
și să găsească o altă formulă ? (LIVIU ZEICON1, 
corespondent voluntar).

Nu e vorba nici de pictură suprarealistă, nici 
de un concurs mural de autografe. în Capi­
tală, pe strada Corneliu Botez, la numărul 1, 

pe fațada blocului înfățișat, în fotografie, cîțiva copii 
și-au... arătat talentele la desen. însă, din păcate, 
nu se arată de loc comitetul de bloc care ar fi tre­
buit să ia măsuri pentru a curma aspectul cu totul 
inestetic al acestui imobil.

restaurantului-pensiune „Dunărea" din Si­
te invită să consumi ia micul dejun : ceai, 

cafea cu lapte, cacao și alte preparate. Aceste 
preparate se găsesc însă numai pe firmă, deoarece 
în timp de vară —■ tocmai cînd numărul turiștilor 
care vizitează Sibiul este mult mai mare — restau­
rantul nu servește micul dejun. Motivul ? O parte 
din personal este plecat în concediu și, o dată cu el, 
a plecat și... micul dejun din restaurantul „Dunărea".

Ca răspuns la o „consemnare" a noastră pri­
vind faptul că grădina de vară din comuna 
Zănești stătea ferecată, Uniunea raională a 

cooperativelor de consum Buhuși ne anunță des­
chiderea acestei grădini, care „este aprovizionată 
cu sortimente variate de produse".

Salutînd această măsură (luată, e drept, cam 
tîrziu), urăm consumatorilor... poftă bună.

Strada Alexandru Ion Cuza este una din arterele 
principale ale orașului Buhuși. Cu vreo două 
luni în urmă, din cauza unor reparații, capa­

cul de la una din gurile de canal, gură situată chiar 
în mijlocul Străzii, s-a spart. De atunci, gura de ca­
nal stă neacoperită, constituind un permanent peri­
col atît pentru pietoni, cît și pentru numeroasele 
vehicule care trec pe stradă. întreprinderea de gos­
podărie comunală, și secția tutelară de la comitetul 
executiv orășenesc își pa sează una alteia această 
sarcină. Dar împreună, au găsit „soluția" : au pus 
deasupra o creangă de copac pentru a marca pe­
ricolul ce-i paște pe imprudenți I Comitetul execu­
tiv e de acord cu această „soluție" î

De curînd, pe o insulă de pe Mureș, în apro­
pierea orașului Arad, s-a terminat construcția 
unei frumoase cabane de odihnă pentru mun­

citorii Uzinei de vagoane „Gheorghi Dimitrov" din 
localitate. Noua cabană are 80 de locuri și oferă 
celor care vin aici posibilitatea de a petrece zile 
de odihnă minunate. La construirea ei, au contribuit 
cu muncă voluntară mulți muncitori ai uzinei. In 
curînd se vor termina și lucrările de amenajare a 
unui stadion. Cu aceste realizări, muncitorii Uzi­
nei de vagoane se mîndresc așa cum se mîndresc și 
cu succesele din producție.

Anul acesta, livada de piersici a 
gospodăriei de stat Popești-Leor- 
deni a dat rod bogat (cîte 70 de 
kg de fructe în medie Ia fiecare 
pom) în clișeu : Aspect din tim­

pul culesului.
Foto s AGERPRES

>;
BACĂU (de la corespondentul 

nostru). Extinderea forajului cu tur­
bina la toate sondele aflate în foraj 
a dat posibilitate sondorilor din 
cadrul Trustului de foraj Moinești 
să obțină realizări deosebite în ceea 
ce privește creșterea vitezelor de fo­
raj, economisirea de materiale și piese 
de schimb. Numai în cursul lunii 
trecute ei au reușit să foreze cu 
1060 mai mult decît prevedea 
nul. De la începutul anului și 
acum sondorii moineșteni au 
în plus aproape 7000 metri.

★
IAȘI (de la corespondentul 

tru). Bilanțul realizărilor dobîndite 
pînă acum de către colectivul fa­
bricii de tricotaje „Moldova" din 
Iași în cinstea zilei de „23 August" 
este bogat. Planul producției glo­
bale în primele 7 luni a fost înde­
plinit în proporție de 103 la sută, 
muncitorii întreprinderii reali zînd 
peste prevederi 50.150 bucăți tricota­
je depășindu-și astfel cu 12.000 bu­
căți angajamentul pe care și l-au 
luat.

pli- 
pînă 
forat

nos-

Ne scriu cititorii

Prin stațiunile
neo

climaterice
în acest anotimp, în stațiunile de 

odihnă de la marginea mării sau de la 
poalele munților sosesc mii de oameni 
ai muncii fie să-și îngrijească sănăta­
tea, fie să-și petreacă zilele de con­
cediu în mod plăcut, recreativ. Și ca 
bune gazde, mai în tot locul, edilii 
stațiunilor s-au pregătit din timp 
pentru a-1 întîmpina pe oaspeți așa 
cum se cuvine. Despre aceasta șl 
despre multe alte aspecte întilnite 
în stațiunile balneo-climaterice ne 
scriu zilnic numeroși cititori și co­
respondenți voluntari ai ziarului 
nostru.

Astăzi, începe livrarea manualelor 
școlare gratuite pentru clasele I—VII 
din depozitele C.L.D.C. către școlile 
de cultură generală. Manualele 
distribuie după un grafic stabilit 
secțiile raionale de învățămînt, 
baza necesarului dc cărți indicat
fiecare școală în parte. Pentru ridi­
carea manualelor, școlile sînt plani­
ficate Pe raioane, în zile dinainte 
stabilite.

se 
dc 
pe 
de

PESTE 1000 MODELE DE
ÎNCĂLȚĂMINTE

In ultimul timp în întreprinderile 
ide încălțăminte au fost luate noi mă­
suri în vederea lărgirii sortimentelor 
și îmbunătățirii 
Astfel 
poade 
noi. A 
tă de 
cumpărători, 
flexibilă, 
pentru femei, i 
din hunting sînt 
sortimente

calității produselor.
50 la sută din vechile cala- 
au fost înlocuite cu modele 
fost prelucrată o gamă varia- 
piei în culori solicitate de 

încălțămintea extra- 
încălțămintea tubulară 

încălțămintea lipită 
! cîteva din noile 

introduse în fabricație.

loan Nicolaie își 
terminase șutul, 
dar nu se hotăra 
să plece. De cînd 
este șef de briga­
dă, și-a făcut un 
obicei: nu pleacă 
pînă nu stă de 
vorbă cu ortacii 

ai ir~i ! <ct fiecare schimb,AUaULI se sfătuiește, ia 
măsuri ca lucrul 

să se desfășoare în cele mai
bune condiții. La plecare, spuse ce­
lor ce intrau în șutul următor : 
„Două pușcături pe schimb. Știți că 
sîntem înaintea lui Cîrciumaru, dar 
nici brigada 
colo".

lui nu-i de ici, de

★
Uricani are puțini ani 
E tînără. La fel sînt 

Oameni

Mina de la 
de existență. 
și cei ce lucrează în ea. 
țineri, într-o tînără exploatare mi­
nieră.

Cu vreo 13 ani în urmă, printre 
tăietorii de lemne din pădurile Su­
cevei se găsea și Vasile Hrițcan. 
Tatăl său lucrase tot ca muncitor 
la pădure și ținea cu orice preț 
ca unul dintre feciori să continue 
„tradiția" familiei. Dar într-o vre­
me, chiar și acolo în inima pă­
durii, a ajuns vestea că 
Jiului e nevoie de mineri, 
tineri din sat au și hotărît 
încerce norocul, 
plecat și el. Cîțiva ani și-a 
ucenicia la 
a trecutla Uricani. li plăcea 
analizeze lucrurile temeinic, 
descopere cauzele unor piedici în 
muncă, să caute noul și să-l folo­
sească. I s-a încredințat conducerea 
unei brigăzi. Nu-i o muncă ușoară, 
dar la mină, ca și în alte părți, 
hărnicia, dragostea de muncă, pri­
ceperea, și inițiativa înving 
obstacol. Hrițcan avea 
din toate acestea. Așa 
timp, fostul tăietor de 
ajuns miner de frunte,

chiar și acolo în inima 
în Valea

Cîțiva 
să-și 

Vasile Hrițcan a 
făcut 

Aninoasa, iar în 1954 
să 
să

orice 
cîte ceva 

că în scurt 
pădure a 

despre care

CRAIOVA (de la corespondentul 
nostru). — In holul sfatului popular 
al regiunii Oltenia s-a deschis o ex­
poziție de bunuri produse în între­
prinderile Industriei locale din regi­
une. Sînt expuse diverse tipuri de 
mobile, obiecte de uz gospodăresc și 
agricol.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
11, 12 și 13 august 
se anunță următo­
rul timp probabil :

Vreme frumoa- 
să și călduroasă, 
cu cer variabil, 
mai mult senin.

Vint slab, pînă Ia moderat, din 
sectorul vestic. Averse izolate vor 
cădea în nordul țării și în regiu­
nile de munte. Temperatura se va 
menține ridicată. Minimele 
cuprinse între 12 și 22 de 
iar maximele între 25 și 
grade local mai ridicate.

vor fi 
grade, 
35 de

Recunoștîntă
„Am slugărit în tinerețea mea pe 

la mulți stăpîni 
avut parte de același trai chinuit, 
— ne scrie cititorul DUMITRU 
GINGLEA din orașul Covasna, re­
giunea Brașov. Datorită condițiilor 
de trai inumane în care munceam 
în acea vreme, m-am îmbolnăvit de 
reumatism. Poate că boala m-ar fi 
chinuit din ce în ce mai rău dacă, 
în anii regimului nostru democrat 
popular, nu aș fi avut posibilitatea 
să mă tratez în stațiunile balneare 
din țară. Am urmat cîțiva ani la 
rînd, în fiecare vară un tratament 
adecvat la băile Govora. Ca urma­
re, în acest an, la sfîrșitul curei, am 
pus de o parte cîrjele, puțind să 
merg pe picioarele mele fără vreun 
alt sprijin. Mulțumesc partidului 
nostru iubit pentru grija părintească 
ce a arătat-o față de noi".

La această scrisoare se adaugă o 
alta, iscălită de un grup de mun­
citori (SANDU ION și C. SOCOLE 
din București, STELIAN STOICA 
din Oradea, 
Tg. Neamț) în care se spune prin­
tre altele: „Au apus pentru tot­
deauna acele vremuri cînd doar cei 
avuți își puteau permite să meargă 
la odihnă sau tratament, în cele 
mai diferite localități. Astăzi, în 
stațiunile balneo-climaterice se gă­
sesc cei ce au avut și au dreptul 
la așa ceva: oameni ai muncii din 
întreprinderi sau de pe ogoare, ce 
își îngrijesc sănătatea sau își refac 
forțele pentru a contribui și pe mai 
departe la înflorirea patriei noastre 
dragi. Și cei care au astfel de po­
sibilități, nu uită nici o clipă că a- 
cest lucru îl datorează partidului 
iubit".

Sînt cuvinte pornite din adîncul 
sufletului, cuvinte care oglindesc 
recunoștința pentru condițiile create 
ca tot mai mulți oameni să se 
poată bucura din plin de rezultatul 
muncii lor.

și la fiecare am

AL. STÎNGU din

Amintiri de neuitat
„Abia sosit pe însoritul litoral al 

Mării Negre, este greu să te hotă­
răști asupra locurilor pe care vrei 
să le vizitezi mai întîi. Fiindcă 
toate sînt deopotrivă de interesante, 
— ne scrie corespondentul nostru

VICTOR TEODORU

(Continuare în pag. 3-a)

Consfătuirea pe țară a specialiștilor

La stațiunea expe­
rimentală viticolă O- 
dobești s-au desfășu­
rat zilele acestea lu­
crările consfătuirii pe 
țară a specialiștilor în 
vinificație. Cei 100 de 
ingineri și tehnicieni 
vinificatori din stați­
uni experimentale, 
gospodării de stat și 
din Ministerul Indus­
triei Alimentare, au 
discutat probleme pri­
vind stadiul pregăti­
rilor pentru recolta­
rea și vinificarea stru-

în vinificație
gurilor, precum și me­
todele ce vor fi ex­
tinse în scopul îm­
bunătățirii calității 
vinurilor. Din refera­
tele prezentate și dis­
cuțiile care au avut 
loc a reieșit că anul 
acesta există o recol­
tă bună de struguri, 
iar utilajele ce vor fi 
folosite la recoltare și 
vinificare au fost în 
cea mai mare parte 
pregătite în toate pod­
goriile.

Participanțli la con-

sfătuite au făcut pro­
puneri valoroase în 
vederea urmăririi, cu 
sprijinul laboratoare­
lor de vinificație din 
stațiuni experimentale 
și gospodării de stat, 
a mersului coacerii 
strugurilor în fiecare 
unitate pentru ca 
recoltarea să se facă 
în perioada optimă, cu 
adaptarea, tehnologiei 
de vinificație reco­
mandată de Institu­
tul de cercetări horti- 
viticole. (Agerpres)

se discută în consfătuirile de pro­
ducție și despre care vorbesc gra­
ficele întrecerii.

Ca el, la Uricani, sînt mulți mi­
neri. Zeci de tineri din Oltenia sau 
din Moldova, din Dobrogea 
din nordul Ardealului au venit
Uricani fără să știe ce-i mineritul. 
Colectivul de aici i-a învățat mese­
rie, i-a educat cu răbdare, i-a ajutat 
și i-a crescut într-un chip nou, iar 
ei — la rîndul lor — au făcut să 
crească forța colectivului. Carac-

sau 
la

TINERI

terele felurite au căpătat aici, în 
mină, trăsături comune : dragostea 
de muncă și de tovarășul de alături, 
bucuria realizărilor

★
Miron Năsăleanu 

donat și destoinic, 
menii, iar faptele 
lucru. Cine vine 
apreciază pe bună 
țenia la locul de muncă și 
cum se ocupă el, brigadierul, 
pușcarea selectivă pentru a asigura 
o calitate superioară a cărbunelui.

★
Despre Sorescu s-a dus vestea în 

toată Valea Jiului pentru înaintă-

împlinite.

e un miner or- 
Așa spun oa- 

confirmă acest 
în brigada sa 
dreptate cură­

țelul 
de

rile rapide pe care le realizează 
brigada sa și pentru felul cum fo­
losește perforajul umed. Munca oa- 
menilor din brigada sa, rezultatele 
obținute sînt deosebit de semnifi­
cative, mai ales cînd afli că cu 
10-15 ani în urmă, acești oameni 
n-aveau nimic comun cu mineritul, 
poate că nici nu se gîndeau la el.

...Cu asemenea gînduri, pășeam 
alături de tînărul loan Nicolaie spre 
suprafață. Știam că-i unul dintre 
minerii fruntași. Cu vreo 11 ani în 
urmă, el a venit aici tocmai de 
prin părțile Argeșului. Era perioa­
da cînd la Uricani se produceau 
înnoiri impresionante. In apropie­
rea minei, s-au construit, rînd pe 
rînd, blocuri de locuințe unități 
comerciale, străzi, școală: un ade­
vărat oraș, croit după tiparul zile­
lor noastre. La mină, apăreau tot 
mai multe utilaje șt mașini mo­
derne, despre care nici vîrstnicii nu 
auziseră pînă atunci. Toate acestea 
îl făceau pe tînărul venit de la 
țară să se simtă atras de viața 
asta nouă.

Munca de șef de brigadă i-a adus 
multă bătaie de cap, dar și satisfacții 
El a fost acela care a inițiat puș­
carea de două ori pe schimb; prima 
mașină rotativă de perforat sosită la 
mină a fost încredințată brigăzii 
sale ; recordul de 148 m. înaintare pe 
lună în abataj aparține aceleeașî 
brigăzi etc., etc. Cu cîteva luni în 
urmă, Cîrciumaru, un alt șef de 
brigadă, i-a spus mai mult în glu­
mă : „Anul ăsta, te țin la degetul 
cel mic!“. Cuvintele erau o aluzie 
directă la locul ocupat în întrecere. 
Dar loan Nicolaie nu-i omul care 
să nu priceapă...

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere*

(Continuare în pag. a 2-a)
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Pe urmele paginii speciale:

„TEHNICA NOUĂ ÎN CONSTRUCȚIA
DE LOCUINȚE

Folosind prilejul unei consfătu­
iri tehnice care a avut loc recent 
la întreprinderea șantier con- 
stmcții-montaje-Onești, ziarul
nostru a organizat o discuție co­
lectivă cu cîțiva specialiști din 
această ramură, discuție ce a 
fost publicată în nr. 5520 din 13 
iulie 1962, sub forma unei pagini 
speciale cu tema : „TEHNICA 
NOUĂ ÎN CONSTRUCȚIA DE 
LOCUINȚE".

Proiectanți, constructori, cerce­
tători și alte cadre inginerești de

la Instituțiile și întreprinderile 
centrale sau locale de proiectare 
sau de construcții din țară au 
abordat, în coloanele paginii 
amintite, probleme privind dife­
rite metode și materiale noi ce 
se folosesc sau se vor folosi pe 
viitor în execuția blocurilor de 
locuit. Introducerea tehnicii noi, 
extinderea ei pe un număr cît 
mai mare de șantiere, în scopul 
reducerii duratei de execuție, al 
Îmbunătățirii calității și al scă-

Adoptăm o metodă rapidă 
și economică de lucru

Incepînd 
sarcina să 
Neamț, pe lîngă alte locuințe și construcții social-cul- 
turale și un număr de 12 blocuri cu 8 etaje, însumînd 
circa 1000 de apartamente. Experiența bogată obținută 
de constructorii de la Onești i-a determinat și pe 
constructorii întreprinderii noastre să hotărască con­
struirea celor 12 blocuri înalte cu ajutorul cofrajelor 
glisante. Cele aflate din pagina publicată în ziarul 
„Romînia liberă" sub titlul „Tehnica nouă în construc­
ția de locuințe", cît și cu prilejul unor vizite făcute la 
Onești mi-au întărit convingerea că folosirea acestei 
noi metode de construcție prezintă mari avantaje teh­
nico-economice.

In vederea introducerii și pe șantierele noastre a 
acestei metode deosebit de eficiente, conducerea între­
prinderii a și luat o serie de măsuri tehnico-organiza- 
torice. In primul rînd, am fost dotați cu două seturi 
complete de verine (instalații de glisare) produse în 
țara noastră. Urmează ca de îndată ce va fi terminat 
proiectul, să trecem la execuția cofrajelor glisante. 
Pentru însușirea tehnologiei noului sistem, au fost 
trimiși la Onești să lucreze efectiv alături de construc­
torii de aici dulgheri, zidari, fierari betoniști etc.

Insușindu-ne experiența căpătată în această privință 
de constructorii de la Onești, vom căuta ca, în func­
ție de condițiile locale, să asigurăm și pe șantierele 
noastre organizarea lucrului în lanț. De asemenea, 
vom aplica și noi sistemul de execuție a planșeelor din 
panouri mari prefabricate, care ni se pare cel mai 
eficient. In același timp, vom încerca să aducem și 
unele îmbunătățiri procesului tehnologic folosit ac­
tualmente la Onești. Astfel, ne-am gîndit să asigurăm 
execuția definitivă a finisajului fațadei o dată cu gli­
sarea. O dată cu glisarea, vom executa și introdu­
cerea tîmplăriei.

Profit de această ocazie pentru a face și cîteva pro­
puneri : Intrucît timpul este destul de înaintat, cerem 
din partea tovarășilor de la I.S.C.A.S. să urgenteze 
execuția și predarea proiectului cofrajelor glisante, 
astfel ca în timp ce se pune la punct proiectarea de 
detaliu, acestea să poată fi confecționate și îndată 
după turnarea fundațiilor, să și înceapă glisarea. De 
asemenea, solicităm din partea Direcției generale de 
construcții și montaje pentru uzine chimice și rafină­
rii din Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei, forul 
nostru tutelar, să ne pună la dispoziție din timp uti­
lajele necesare și în special macaralele turn.

DUMITRU CHIRIACESCU 
inginer șef al întreprinderii șantier-constructih 

montaje (I.S.C.M.) — Săvinești

cu anul acesta, întreprinderea noastră are 
construiască în centrul orașului Piatra-

derii prețului de cost al aparta­
mentelor constituie o preocupare 
majoră a tuturor factorilor din 
acest sector de activitate.

O dovadă a Interesului de care 
se bucură generalizarea elemen­
telor de tehnică nouă In construc­
ția de locuințe o constituie și 
scrisorile ce au sosit pe adresa 
redacției noastre, ca ecou al 
celor discutate în pagina speci­
ală. Publicăm mai jos două dintre 
aceste scrisori.

învățăm din experiența

vecinilor
Am citit cu mult interes materialele publicate în 

ziarul „Romînia liberă" în pagina intitulată „Tehnica 
nouă în construcția de locuințe". Trebuie să spun 
de la bun început, că introducerea tehnicii noi pe 
șantierele de la Onești a atras încă măi de mult a- 
tenția constructorilor din cadrul trustului nostru. In 
urma vizitelor și a schimburilor de experiență ce au 
avut loc acolo, pe șantierele noastre au fost introdu' 
se multe din metodele de muncă și inițiativele cons­
tructorilor oneșteni.

Un deosebit interes a trezit folosirea cofrajelor 
glisante la execuția construcțiilor înalte. Construc­
torii de pe șantierele noastre au hotărît să folosească 
și ei această metodă, la început pentru castelele de 
apă ce vor fi executate în acest an la citeva gospo­
dării de stat din regiune, iar în anul 1963, o dată cu 
elaborarea proiectelor pentru cartierul d.in spatele 
gării orașului Bacău, unde se vor înălța blocuri de 
cite 8—9 etaje, să introducem această metodă și la 
construcțiile de locuințe. In acest scop, trustul și-a 
și procurat o instalație completă pentru glisare. De 
asemenea, au fost trimiși la Onești un maistru de 
șantier și o echipă alcătuită din dulgheri, fierari, me­
canici, care au participat efectiv la înălțarea celui 
de al doilea bloc construit 
însușindu-și în felul acesta 
logic.

Intrucît începînd din anul 
ție al trustului a înregistrat 
fața constructorilor de pe șantierele noastre s-a pus 
o nouă problemă : asigurarea unui volum sporit de 
mortar și betoane. E adevărat că încă din anul 1960 
în orașul Bacău a fost organizată o stație centralizată 
de preparat mortar și betoane, care alimentează 
toate șantierele din raza orașului. Centralizarea aces- 

însemnate 
mai judi- 
ceea ce a 
la reduce'

după această metodă, 
întregul proces tehno-

1962 planul de produc- 
o creștere însemnată, in

tor lucrări a permis mecanizarea unei 
părți a procesului de preparare, folosirea 
cioasă a capacității de lucru a utilajelor, 
condus la sporirea productivității muncii, 
rea consumului specific de ciment, var și agregate, 
la reducerea prețului de cost al mortarului și betoa- 
nelor.

Pentru a putea face față noilor sarcini care stau 
în fața colectivului trustului, am căutat să ne însu­
șim și în această privință experiența constructorilor 
oneșteni. Pe baza celor învățate, în urma vizitării 
stațiilor lor de mortar și betoane semiautomate, și 
în funcție de condițiile de care dispunem, 
aduse o serie de îmbunătățiri și stației noastre 
mortar și beton, 
tații actuale de

Preocupări pentru viitoarea 
recoltă

au fost 
de 

care vor permite dublarea capaci- 
producție, acopertndu-se în felul 
acesta in întregime necesitățile de 
viitor ale șantierelor, asigurindu-se 
o mai bună gospodărire a materia­
lelor și un preț de cost cît mai 
redus.

Ing. E. POPOVICI
Trustul regional de construcții 

Bacău
(Urmare din pag. 1)

Sava Grigore, de brigadierii de cîmp 
Medet Ablez și Nicolaie Zaharia, de 
colectiviști. Cunoscînd bine fiecare 
suprafață și avînd o bogată experi­
ență practică, ei îmi dau mereu re­
lații prețioase asupra fertilității di­
feritelor sole, asupra producțiilor ce 
se realizează aici în fiecare an. Tot­
odată, faptul că aceeași brigadă de 
tractoare lucrează de mai bine de 5 
ani în gospodărie (unii tractoriști 
chiar de 8—9 ani), are de asemenea 
multă importanță : mecanizatorii cu­
nosc și ei bine condițiile de lucru 
din gospodărie și vin de multe ori 
cu propuneri prețioase.

Important pentru asigurarea unor 
producții sporite în anul viitor este 
însă nu numai pregătirea terenului, 
ci și a sămînței. în acest scop, cul­
turile destinate obținerii de semin­
țe au fost recunoscute încă din lan. 
Grîul reținut pentru sămînță a fost 
înmagazinat separat și bine selec­
ționat. în această toamnă, vom fo­
losi numai grîu din soiuri produc­
tive.

★
Gospodăria noastră deține Și un 

puternic sectar zootehnic: 500 de 
bovine din care 120 de vaci cu 
lapte, 600 de porci, aproape 2.000 
de Oi, peste 4.000 de păsări. De ace­
ea, e normal ca una din preocupări­
le de seamă ale consiliului de con­
ducere să fie și asigurarea bazei fu­
rajere. Astfel, pe lîngă cele 100 
ha. cultivate cu porumb pentru si­
loz, s-au însămînțat în acest an pe 
o suprafață însemnată culturi du­
ble. După secară și orz, consumat 
ca masă verde, s-a semănat apoi 
iarbă de Sudan și porumb pentru 
masă verde.

Pentru a asigura nutreț verde în 
cantități cît mai mari și mai cu 
seamă cît mai bogat în substanțe 
nutritive, noi am folosit și unele a- 
mestecuri de 2 și chiar de 3 cul­
turi. După lucernă, de pildă, s-a 
însămînțat un amestec de porumb 
și sorg. Un alt amestec care a dat 
de asemenea bune rezultate a fost 
porumbul, iarba de Sudan, soia fu­
rajeră. Consumată cu deosebită plă­
cere de vacile cu lapte a fost iarba 
de Sudan cultivată în amestec cu 
floarea-soarelui. După rezultatele 
obținute, considerăm că în condiții­
le din raionul nostru, unde în lunile 
de vară precipitațiile sînt reduse, 
cea mai prețioasă cultură destinată 
consumului în stare verde este iar­
ba de Sudan cultivată simplu sau 
în amestec cu alte plante furajere. 
Pentru a putea însămînța în anul 
viitor o suprafață cît mai mare de 
iarbă de Sudan, noi am reținut pen­
tru sămînță o suprafață însemnată.

In aceste zile, vom pregăti bine

terenurile destinate semănatului se­
carei de toamnă — lucrare pe care 
o vom face în etape, începînd chiar 
de la sfîrșitul lunii august. De a- 
semenea, vom introduce în acest an 
cultura borceagului de toamnă.

Toate aceste preocupări ale consi­
liului de conducere privind asigu­
rarea producției anului viitor se 
împletesc strîns cu pregătirile pen­
tru recoltarea la timp a culturilor 
de toamnă. Munca este desigur 
vastă și variată. Avînd însă ca și 
pînă acum sprijinul comitetului e- 
xecutiv al sfatului popular comunal, 
care analizează periodic felul cum 
se desfășoară munca în gospodă­
ria noastră, ca și ajutorul organiza­
ției de bază și al mecanizatorilor din 
S.M.T., urmînd și aplicînd la condi­
țiile noastre îndrumările consiliului 
agricol, vom reuși să obținem re­
zultate bune în toate acțiunile. Nu 
vom neglija astfel nici o verigă a 
complexului de măsuri agrotehnice 
menite să asigure producții mari la 
toate culturile.

Ing. SONIA DIRADURIAN 
de la gospodăria colectivă „13 
Decembrie" din comuna Filimon 

Sîrbu, raionul Negru Vodă

Preocupări actuale

Asigurarea la timp 
a rechizitelor școlare

în plină vară. Curțile șco- 
pustii, elevii după un
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Joc pionieresc în tabăra orășenească nr. 2 din pădurea Crihala de lîngă 
Turnu Severin

CONSTANTIN HANEA — Brașov. 
Comitetul Geologic de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri ne comunică 
— în legătură cu întrebarea dv. — 
următoarele : Mecanicii beneficiază 
de 12 zile lucrătoare concediu de 
odihnă, plus suplimentul de vechi­
me. Șantierul I.S.E.M. din Ploiești a 
primit instrucțiuni asupra felului 
cum trebuie să fie aplicate preve­
derile mai sus menționate.

C. PANAITESCU — Cîmplna. Po­
trivit instrucțiunilor Comitetului 
pentru problemele de muncă și sa­
larii, absolvenții fără examen de 
stat ai institutelor de învățămînt 
superior tehnic pot fi încadrați în 
funcții de tehnician II. în funcții 
de tehnician I, pot fi încadrați nu­
mai dacă au o vechime de cel puțin 
5 ani în funcții tehnice.

Fără examen de stat nu se poate 
obține încadrarea în categoria in­
giner.

DUMITRU CERNEA — Pitești. 
Cursurile de scurtă durată organi­
zate la întreprinderi au menirea de 
a da muncitorilor cunoștințe mai 
bogate în vederea practicării mese­
riei pe locul de muncă pentru care 
se califică.

Promovarea muncitorilor — care 
au urmat aceste cursuri — în cate­
gorii superioare de încadrare se 
face prin selecționarea, pe baza pro­
belor practice și teoretice date in 
fața comisiilor de încadrare tarifară 
pe întreprinderi.

GH. CARBUNARU. în rîndurile 
ce urmează vă dăm răspunsul la 
întrebarea dv. în legătură cu exa­
menele de diferență:

Elevilor aflați în anii I și II ai 
școlilor medii tehnice în anul șco­
lar 1954/955 li se poate elibera de 
către școala respectivă copie de pe 
foaia matricolă. Acești elevi pot să 
dea diferența pentru clasele a VIII-a

tineri
(Urmare din pag. 1)

La începutul anului, minerii din 
Uricani s-au angajat ca în 1962 să 
dea 20.000 tone de cărbune peste 
plan, să realizeze 250.000 lei eco~ 
nomii, sc mărească randamentul de 
lucru pe post cu 30 kg. cărbune și 
să reducă șistul sub normele ad­
mise. întrecerea a cuprins pe toți 
minerii. Unii doreau să-și păstreze 
locurile de fruntași; alții țineau să 
ajungă și ei printre fruntași.

S-au scurs una după alta 7 luni 
de zile, iar rezultatele obținute în 
muncă au schimbat de multe ori 
clasamentul în întrecere. Oamenii 
și-au concentrat atenția asupra 
pușcării selective. S-a extins per- 
forajul umed, au fost aduse diver­
se mașini de mare productivitate. 
Fiecare brigadă vrea ca la „Ziua 
minerului" și la „23 August" să 
fie prezentă cu realizări importan­
te, să ocupe un loc de frunte 
întrecere.

Foto’: EMIL TRIP AN

și a IX-a ale școlilor medii de 
cultură generală, la obiectele ce se 
stabilesc de către secția raională de 
învățămînt, în baza aprobării date 
de a se înscrie la cursurile serale 
și a copiei de pe foaia matricolă a 
școlii medii tehnice. Absolvenții șco­
lilor tehnice de maiștri agricoli pen­
tru a putea urma învățămîntul su­
perior, trebuie să susțină integral 
examenele scolii medii de cultură 
generală, inclusiv examenul de ma­
turitate.

TUDOR GIULESCU — comuna 
Giulești, raionul Oltețu. Ca urmare 
a scrisorii dv, secția de învățămînt 
și propagandă a Consiliului Supe­
rior al Agriculturii ne face cunoscut 
că școlile tehnice agricole ce se în­
ființează pe baza Hotărîrii C.C. al 
P-M.R. și a Consiliului de Miniștri 
al R.P.R. cu privire la dezvoltarea 
și îmbunătățirea învățămîntului a- 
gricol publicată în mai 1962, vor ține 
examen de admitere la începutul 
lunii septembrie a.c. înscrierile se 
fac direct la centrele școlare din 
regiuni.

Pentru lămuriri suplimentare și a- 
mănunte în legătură cu condițiile 
de admitere, burse și cu desfășura­
rea examenului, puteți să vă adre­
sați centrului școlar agricol Cra­
iova.

Sîntem 
Iilor sînt 
de muncă își petrec o plăcută și 
nemeritată vacanță.

Și totuși, în acest anotimp, se 
cele mai intense pregătiri în vede­
rea începerii noului an școlar. De 
sub rolele mașinilor tipografice ies 
cărțile. Prin sălile de clasă, zugravii 
și tîmplarii muncesc cu hărnicie. 
Construcțiile a numeroase școli noi 
se apropie de sfîrșit. Dar printre 
preocupările care au ca scop pre­
gătirea noului an de învățămînt este 
și asigurarea la timp a tuturor re­
chizitelor școlare. în legătură cu a- 
ceasta numeroase întreprinderi s-au 
preocupat de îmbunătățirea 
ticolelor școlare, 
fabrica „1 
a produs o 
caiete cu 
tic care și pînă acum 
preciate de 
care speră să le găsească în 
continuare. De asemenea, IPROFIL 
„Republica" din Sibiu a îmbunătă­
țit în ultima vreme calitatea cre­
ioanelor „Luceafărul", scoțînd toto­
dată o gamă variată de creioane 
printre care se numără „Golf", 
„Carpați" și „Decorativ".

Mergind pe aceeași linie, fabrica 
de mase plastice „București" a scos 
două noi modele de tocuri școlare, 
precum și un penar cu rulou, care 
vor apare în unitățile comerciale în 
cel de-al doilea semestru al acestui 
an. Aceeași preocupare o întilnim și 
la întreprinderile Ministerului In­
dustriei Petrolului și Chimiei 
din București, Bacău, Ghimbav și 
alte localități, care vor produce 
printre altele caiete cu hîrtie velină 
cu coperți lăcuite. în acest an vor 
mai apare în cantități suficiente 
cinci noi modele de caiete de mu­
zică. Mai putem aminti aici noile 
produse ale Fabricii de cerneluri din 
Capitală (tuș pentru desen în sticlu­
țe de 30 grame, prevăzute cu pipe­
tă la dop, acuarele în cutii și cu 
palete confecționate din material 
plastic) ce vor intra în curînd în 
producția de serie.

Ce denotă toate acestea ? Că unor 
lucruri, care par la prima vedere 
mărunte, li se dă atenția cuvenită. 
Colectivele de 
cieni ale 
prinderi, 
dispoziția 
litate și 
riată.

Intre preocuparea de 
zenta produse de calitate 
carea lor la timp și în cantități su­
ficiente, este necesar să existe o 
deplină concordanță. Și multe în­
treprinderi se achită de această în­
datorire. Unele uită însă de aseme­
nea obligații. De pildă, fabrica de 
mase plastice „București" a stabi-

an 
bi-

fac

ar-
Așa de pildă, 

Mai" din Petrești 
mare cantitate de 

coperțile din plas­
au fost a- 

cumpărători și 
să le

pe

muncitori și tehni- 
celor mai diferite între- 
s-au străduit să pună la 
școlarilor produse de ca- 
într-o gamă cît mai va­

a pre- 
și fabri-

Pentru cei care urmăresc între­
cerea, stabilirea clasamentului e o 
problemă complicată. Pe întreaga 
exploatare, s-a extras anul acesta 
mai mult de 12.200 tone de cărbu­
ne cocsificabil peste plan. Prin re­
ducerea consumurilor specifice, s-au 
realizat de pe acum 259.000 lei eco­
nomii, iar randamentul mediu pe 
post e cu 34 kg. mai mare decît pre­
vede planul. Intre sectoare, situația 
e clară : 
cucerit 
lucrurile 
peste 800 de tone peste plan, Năsă- 
leanu tot cam atît, Poloboc a dat a- 
proape 1000 de tone, Cîrciumaru a 
dat peste 600 de tone din 1000 cît 
prevedea angajamentul.

Brigada lui loan Nicolaie s-a an­
gajat să dea 3000 de tone pe 
treg anul. Și a dat 
5000 de tone. Totuși, 
vadă cine va ocupa 
panoul fruntașilor.

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei

colectivul sectorului I a 
întîietatea. Cu brigăzile, 

stau altfel. Hrițcan are

pină 
începe 
primul

în- 
acum... 
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loc

se 
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Constructorii de pe șantierul IV a! întreprinderii de construcții-montaj nr. 1 din Capitală lucrează 
la finisarea unei noi școli elementare de 8 ani, situate lingă Circul de Stat, care cuprinde 24 săli de 
clasă, laboratoare dotate cu mobilier și aparatură modernă. Constructorii de pe acest șantier s-au anga­
jat ca noua școală să fie gata în cinstea zilei de 23 August. în clișeu : Aspect general al școlii. în 
medalioane (de Ia stingă la dreapta) eițiva constructori fruntași: H. Văleanu — maistru principal, V. 
Vlădeanu — zidar, Gh. Bîrsan — zugrav vopsitor, Al Caragea — tîmplar și M. Popescu — electrician.

Foto î MIHAI POPESCU
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A apărut revista „Presa noastră" nr. 6-7
Cuprins : MAREA PRIETENIE — 

Valeriu Buduru: Sarcini de mare 
răspundere; Șerban Cioculescu : 
Caragiale gazetarul; N. Copoiu : Ca- 
ragiale și mișcarea muncitorească 
din Romînia ; I. Felea: I. L. Cara­
giale, prieten al muncitorilor tipo­
grafi ; S. Albu : Evocări despre zia­
ristul I. L. Caragiale; Ilie Radu­
lescu : Pentru ridicarea măiestriei 
gazetărești; V. Poalelungi: Pregă­
tirea tinerilor ziariști ; Aurel Urzică: 
Tot despre tinerii ziariști ; P. Kapu­
stin : Ținutul meu, ziarul rheu ; Va- 
sile Băran : Forța colectivului oglin­
dită în ziar ; Preocupări actuale ale 
ziarului „Romînia liberă" — convor­
bire cu Mircea Rădulescu, redactor- 
șef al ziarului „Romînia liberă" ; 
Dinu Hervian: în preajma celui 
de-al 5-lea Congres al Organizației 
Internaționale a Ziariștilor; Ancheta 
noastră : Lupta dintre nou și vechi 
— ne răspunde prof. univ. dr. C. G. 
Dimitriu ; Nell Cobar : De la umo­
rul grotesc la umorul liric ; H. Zalis: 
Prezentarea literaturii în paginile

presei raionale ; Paul Marian: în 
timpul liber ; Vasile Gaftone : Re­
porterul Ionathan ; I. Voledi: Unele 
aspecte din munca presei de pro­
pagandă comercială ; N. Roșea : Din 
activitatea unui post de corespon­
denți voluntari al Scînteii ; George 
Ciudan: O inițiativă valoroasă a 
ziarului „Crișana" ; I. Herțeg : In­
formația agrară în ziar ; Colocviu la 
Timișoara : Informația — gen pu­
blicistic principal; Soare Theodor : 
Probleme comune; Petre Gheor­
ghiu : Cu simț de răspundere ; Dr. I. 
Leonescu: Redactarea articolelor 
medicale difuzate prin radio și ra- 
dioficare ; Gabriela Bucur : Pe teme 
de sezon ; Radu Rupea: Presa în 
parcuri; M. Ferarini: Din nou cu 
corespondenții noștri; G. Gerot.a : O 
carte interesantă ; Eugen Vladimir: 
Pagini despre „Pravda" ; Revistele 
frățești din străinătate („Cs novinar" 
— „Magyar Sajto").

DIN ACTIVITATEA UNIUNII 
ZIARIȘTILOR DIN R.P.R.

ȘTIRI SPORTIVE
e

• între 2 și 7 septembrie va avea 
loc în R.P. Polonă la Lodz cea de-a 
3-a ediție a competiției pugilistice 
internaționale „Dinamoviada”. Anul 
acesta la competiție participă cei 
mai valoroși boxeri ai cluburilor 
sportive Ruda Hvezda Praga, Spar­
tak Sofia, Dynamo Berlin, Dozsa 
Budapesta. Dinamo București și 
Gwardia Varșovia.

• Ciclistul sovietic Alexei Petrov 
continuă să poarte cu succes tricoul 
galben în Turul internațional cana­
dian „St. Laurent". Etapa a 7-a a 
turului disputată între Granby și 
Montreal (100 km) s-a încheiat cu 
victoria austriacului A. Christian 
cronometrat în 2h 31’01”. Pe locu­
rile următoare au sosit Petrov și a- 
mețiganuT Uhralls, în același timp. A 
8-a etapă a avut loc la Montreal pe 
un circuit de 40 km. Disputată con- 
tra-cronometrului individual etapa 
a fost cîștigată de Petrov în 55’55”. 
Stan Brittain (Anglia) a sosit la lo­
cul doi la 14”. Aceasta a fost cea 
de-a treia victorie de etapă a lui 
Petrov.

Clasamentul general individual : 
1. Petrov (U.R.S.S.) 20 h 12’52” ; 2. 
Christian (Austria) 20 h 13’52” ; 3. 
Uhralls (S.U.A.) 20 h 24’37”.

• Stadionul Republicii din Capi­
tală va găzdui la sfîrșitul acestei

săptămîni întîlnirea internațională 
de atletism dintre echipele selecțio­
nate masculine și feminine ale R.P. 
Romîne și R.P. Bulgaria. Sîmbătă 
concursul începe la ora 17, iar du­
minică de la ora 18.

• Peste 150 de vîslașe reprezen- 
tînd 11 țări vor participa la campio­
natele europene feminine de cano­
taj care se vor desfășura între 17 și 
19 august pe lacul Grunau din apro­
piere de Berlin. Vîslașele din 
U.R.S.S., R.P. Romînă, R.P. Ungară 
și R.D. Germană vor participa la 
toate cele 5 probe incluse în pro­
gramul campionatelor.

• Pentru a treia oară consecutiv 
echipa de tenis (tineret) a Franței a 
cîștigat competiția internațională 
„Cupa Galea“. în meciul final dispu­
tat la Vichy echipa franceză a în­
trecut cu 3-2 echipa U.R.S.S. în ul­
tima partidă: Barclay (Franța) — 
Metreveli (U.R.S.S.), victoria a re­
venit jucătorului francez cu scorul 
de 6—4 ; 6—2 ; 8—6.

• La Chicago într-un meci con- 
tînd pentru cupa „America" la fot­
bal echipa Dukla Praga a terminat 
la egalitate : 1—1 cu formația bra­
ziliană F.C. America. Duminică la 
New York se va desfășura cel de-al 
doilea meci dintre Dukla și F.C. A- 
merica.

lit să livreze în primul semestru al 
acestui an Direcției difuzării cărții 
din Capitală 300 000 bucăți coperte 
de caiet. Din 
proape... două 
este singurul 
timp. încă din 
mai avea
83 000 penare cu capac și a solici­
tat amînarea livrării pînă la sfîrși- 
tul lunii ianuarie 1962. în cele din < 
urmă s-a căzut de acord cu D.D.C. " 
ca produsul amintit să fie pus la 
dispoziție pînă la 30 iunie 1962. Dar, 
din păcate, nici pînă la această dată 
fabrica de mase plastice „București" 
nu și-a îndeplinit obligația contrac­
tuală față de beneficiari.

Un alt exemplu ni-1 oferă între­
prinderea metalurgică „Răsăritul" 
din Capitală, ca și cooperativa „Arta 
populară" din Tg. Mureș. Prima a 
predat aproape jumătate din canti­
tatea de compase cu gheară contrac­
tate pe primele două trimestre ale 
acestui an. Cît privește cooperativa 
amintită, din cele 25 000 penare cu 
numărătoare, trecute în contract pe 
trimestrul doi, n-a produs și livrat 
decît 13 000, iar din cele 8 300 bu­
căți pe care trebuia să le predea în 
luna iulie, n-a livrat decît... 800 
bucăți. i.*

★ f
Respectarea obligațiilor contrac­

tuale este o sarcină de răspundere 
pentru fiecare întreprindere. Fiind 
știut acest lucru, conducerile uni­
tăților amintite au datoria de a se 
ocupa îndeaproape de predarea la 
timp a rechizitelor școlare.

Este de dorit ca diferitele între­
prinderi ale Ministerului Industriei 
Petrolului și Chimiei ca și ale Mi­
nisterului Industriei Ușoare să in­
troducă din vreme în producția de 
serie articolele școlare omologate.

O peniță, o gumă sau un echer 
sînt lucruri mici în aparență, dar 
lipsa lor poate îngreuna totuși pro­
cesul de învățămînt. De aceea, por­
nind de la aceste lucruri mărunte, 
fiecare întreprindere producătoare 
trebuie să se simtă răspunzătoare 
de pregătirea în cele mai mici a- 
mănunte a noului an școlar care se 
apropie.

acestea 
treimi, 
produs 

anul 
de livrat o

a predat a- 
Și acesta nu 

nelivrat la 
1961, fabrica 
restantă de

GH. TEODORESCU

DESCOPERIRE 
ARHEOLOGICA
CARANSEBEȘ. — Doi membri al 

colectivului voluntar al muzeului ra­
ional din Caransebeș, tovarășii Liviu 
Groza si Constantin Mihăescu au 
descoperit în apropierea orașului o 
așezare omenească datind din epo a 
neolitică. Cu ocazia cercetărilor 
fost descoperite 
din ceramică care 
cadrul expoziției

au 
mai multe obiec’e 
vor fi expuse ia 

muzeogi afice a 
raionului. Cercetările la locul unde
a. fost descoperită străvechea așezare 
sînt în plină desfășurare. (NICOLAS 
PlRVU, corespondent voluntar)
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Ocolul pămîntu- 
lui în 30 de melo­
dii :

i
ora 20, Tea- 
satlric-muzi- 3 

„Const. Tăna- 8 
(Grădina Boe- i

20, i

Planeta furtuni­
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8 nopții : Magheru, București ;
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8 I. C.
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8 Central ;

Un 
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Frumoasa americană s 
Frimu, Republica, Gh. 

G. Coșbuc ; Cinci zile Și 
nopți : Tineretului : Al 

: : Victoria. 30 De- 
Pescării din arhipelag : 

_____ _ Program pentru copii : 
I (dimineața) 13 Septembrie : Numai 
7 o glumă :_ „____  (după amiază) 13 Sep
8 tembrie. Popular : Michel și Mlșut- 
ț ka — întbe rîurile Metauro și Ma- 
8 reechia — Rățuștele înțelepte — 
8 Sapa fermecată — Știință și teh- 
' nică Nr. 5'962 : Timpuri Noi ; Pom­

pierul atomic : Maxim Gorki ; 
Mongolii; 1 Mai, Floreasca ; Po­
veste sentimentală : Cultural ; Cie' 
lito Lindo : Alex. Popov ; Plăce­
rile orașului : 8 Martie ; Perle ne­
gre : Grivița ; Mai tare ca uraga- 
nul : C-tin David ; M-am săturat 
de căsnicie : V. Roaită. Flacăra ; 
Scrisoare de la o necunoscută : 
Unirea ; Teroare în munți : Alex 
Sahia, Drumul Serii : Academicia­
nul din Askania : T. Vladimirescu.

8 Luceafărul ; Cînd comedia era 
S rege : Munca. Volga ; Departe de 
g patrie : Arta ; Agrafa albă : Moși- 
8 lor ; Fiul haiducului : Donca Simo: 
~ Sentința se va da joi : 16 Fe­

bruarie : Agentul X 25 : M. Emi- 
nescu ; Lunga noapte a lui ’43 : 
I. Pintilie ; Iubire încătușată : 
8 Mai ; Expresul de seară : G Ba-

8 covia ; Circul fără cupolă : Olga 
o Bancic ; Două reprize fn iad : Aurel 
8 Vlăicu ; Fiul haiducului 5 B. Dela- 
8 vrancea.8
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8 mu ; Planeta furtunilor: Elena 
8 Pavel ; Mongolii : 13 Septembrie ; 
g Discipolul diavolului : Progresul ; 
8 Dragoste de septembrie : Moșilor ; 
8 Plăcerile orașului : 8 Martie. Liber- 
8 tății, Olga Bancic ; Lunga noapte 
g a lui ’43: Ilie Pintilie , Nu-i loc 
8 pentru animale sălbatice : 23 Au- 
g gust ; Pe cărările junglei : Don- 
8 ca Simo ; Dama de pică : Arta; 
g Articolul 420 — ambele serii: — 
8 Tudor Vladimirescu : Teroare In
8 munff ! Al. Sahia ; Aoademlcianul 
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e strada Povernei din 
tală (colț cu b-dul 
Ipătescu) e amplasat 

chioșc „Aprozar". Un chioșc 
nuit, cu gard împrejmuitor 
sit în verde, cu tejghea și 
turl comune, în sfîrșit, cu
mai aparte față de alte sute de 
asemenea chioșcuri presărate în 
tot Bucureștiul.

Abia cînd te hotărăști să cum­
peri ceva, observi aici o notă 
deosebită. Pe cartonașele pe care 
e scris prețul mărfurilor, vînzăto- 
rul a mai adăugat cîteva cuvin­
te : „pere dulci, ți se topesc în 
gură" ; „gem de caise, bun pen­
tru clătite, prăjituri" ; „cei mai 
proaspeți castraveți" și altele a- 
semenea. în primul moment, ci­
tind aceste adaosuri, nu-ți 
înfrîna 
urma 
chiar 
în materie de menaj, știe la ce 
se poate folosi gemul și recu­
noaște o legumă sau un fruct 
proaspăt. Inscripțiile acestea îm­
bietoare creează totuși o atmos­
feră plăcută, aș zice chiar de 
voie bună, fără nimic silit, osten­
tativ. „Poate-1 un vînzător hîtru, 
gata să facă fel de fel de glume" 
— îți zici, dispus să uiți amănun­
tul. Atitudinea îndatoritoare a 
vînzătorului, care e dispus să-ți 
cîntărească după plac roșiile sau 
cartofii, vorba plină de amabili­
tate și aerul degajat și răbdător 
completează însă impresia bună 
de la început, sugerată de recla­
ma stîngace, scrisă alături de pre­
țurile de pe cartonașe.

Poate că metodele folosite la a- 
cest chioșc — nu reprezintă chiar 
mare lucru. Dar strădania vînză­
torului de a mulțumi pe toți cli- 
enții e incontestabil meritorie. In-

poți 
lin zynbet. Fiindcă, la 

urmei, orice gospodină, 
fără calități excepționale

■S5
Romînia liberă

fi excepții
depărtîndu-te, îți spui în gînd: 
„ce bine-ar îl ca astlel de com­
portare să-ți apară peste tot, iără 
excepție I",..

Și drept asociere cu exemplul 
pomenit, cititorii bucureșteni care 
fac cumpărături la parfumeria 
„Violeta" de pe b-dul Magheru 
își vor aminti negreșit de fața 
luminoasă, totdeauna zîmbitoare 
a vânzătoarei acestui magazin. — 
,,Cum e soția dv., blondă sau 
brună ? Are tenul deschis sau în­
chis ? Iată, cred, că acesta este 
rujul care o prinde". Participarea 
la alegerea unui ruj, a unui par­
fum sau a unei periuțe de dinți 
face ca cumpărătorul să-șl amin­
tească cu plăcere de acest magazin 
și de cîte 
viziteze.

Operația 
presupune 
nu orice fel de relații. Intr-un ma­
gazin unde știi dinainte că la so­
licitare ți se răspunde repezit, cu 
lehamite sau chiar în zeflemea, 
într-un astfel de magazin, zic, nu 
intri, îl ocolești. Un lucru oricît

ori are prilejul să-l

de vînzare-cumpărare 
relații intre oameni, și

imn, ii uwicțu. un iuuxu viiv*» 
de mărunt ar fi el îți produce in­
finit mai multă bucurie, dacă-I K 
primești într-un ambalaj îngrijit, J 
cu un adaos de zîmhet sau de ? 
vorbă bună. Simpla urare „să o i, 
purtați cu plăcere", cînd e vorba 
despre o rochie, o cămașă sau 
despre un alt obiect, încălzește 
inima cumpărătorului, care în a- 
ceste condiții, vede în lucrătorul 
din comerț un prieten, anonim, 
dar sincer. Și astfel de „nimicuri' 
în comportare, în limbaj, te-n- 
deamnă să te gîndești de fiecare 
dată : „De-ar fi peste tot așa. 
Dacă n-ar fi excepții i“.

Nimic mai firesc decît această 
dorință, acum în zilele noastre.

VIORICA CIORBAGIU

Slănic Moldova: Pavilionul de băi
Foto : A. CĂRBUNARU

E

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
DUPĂ 11 ZILE DE „CĂUTĂRI"...

LONDRA. — Agerpres : După 11 
Zile de „căutări" Scotland Yard-ul 
a reușit să-l „descopere" pe con­
ducătorul fasciștilor americani, 
Rockwell, și să-l aresteze. In ajun 
Rockwell s-a înttlnit cu un re­
porter al ziarului „DAILY MIR­
ROR" căruia i-a declarat următoa­
rele : „Am călătorit prin întreaga 
Anglie și m-am întîlnit cu foarte 
multă lume. Acum mi-arn termi­
nat treaba și nu am nimic de pier­
dut dacă Scotland Yard-ul îmi va 
asigura transportul pînă acasă". 
Imediat după arestare, Rockwell a 
primit vizita conducătorului naziș­
tilor englezi, Jordan, care a de­
clarat că partidul său va lua mă­
suri pentru punerea sa în liber­
tate. Autoritățile britanice au 
anunțat că au hotărît să îl expul­
zeze pe Rockwell și că îl vor tri­
mite cu un anion in S.U.A.

La 9 august

această hotărîre agenția Associa'ed 
Press consideră că mărea dispută ce 
se desfășoară de aproximativ doi ani 
și jumătate va avea vaste implicații 
pentru economia S.U.A. Conflictul a 
Izbucnit la 2 noiembrie 1959 cînd a- 
proximativ 40 000 de muncitori fero­
viari (mecanici și fochiști de locomo­
tive) au fost amenințați cu conce­
dierea de către patroni. în tot acest 
timp tratativele desfășurate între re­
prezentanții sindicatelor și patroni nu 
au dat niciun fel de rezultate. Dimpo­
trivă — scrie Associated Press — so­
cietățile feroviare au obținut în jus­
tiție aprobarea acțiunii lor de conce­
diere.

CINE A FURAT O STATUIE DE AU3 
A AFRODITEI

Rockwell 
transportat cu mașina 

Londraaeroportul din 
de polițiști pe bordul 
american de pasageri 
cat în S.U.A.

a fost 
poliției pe 
și îmbarcat 
unui avion 
care a ple-

AMERICANIFEROVIARII
INTENȚIONEAZĂ SA DECLARE 

O GREVA GENERALA

GUVERNUL FRANCEZ 
A REFUZAT CEREREA DE A 
ACORDA CREDITE

NICOSIA. — Agerpres : Dupl 
cum transmite corespondentul din 
Nicosia al agenției France Presse, 
ziarul cipriot „Malil“ a anunțat la 
8 august că ofițerii englezi care 
conduc lucrările de construire a 
unei stații radar în partea de est a 
Ciprului „au descoperit și au fu­
rat" o statuie de aur a Afroditei. 
După cum arată ziarul, statuia, 
care are o înălțime do 76,2 cm, 
reprezintă o mare valoare arheo­
logică. împreună cu statuia au fost 
descoperite două vase de aur și 
alte obiecte.

ALGERIEI

■I

„Renovări
Doi cetățeni stau de 

vorbă, în timp ce 
mercurul țermometrului 
se plimbă, undeva, 
peste plus 30 de gra­
de.

— E zăduf, nu glumă.
— Ce-i de făcut ?
— Pentru 

este încă... 
parte, hai 
deocamdată

și „inventare44

1N EDITURA POLITICĂ
a apărut;

„Despre capitalis- 
de 

so-

V. I. LENIN
mul de stat" — Capitalismul 
stat în perioada de trecere la 
cialism.
226 pag.

cute. Bunăoară, în primul semestru 
al anului s-au vîndut cu 14,8 la sută 
mai multe mărfuri decît în aceeași 
perioadă a anului trecut. Cetățenii 
au cumpărat cu 87 la sută mai multe 
frigidere, cu 52 la sută mai multe a- 
parate de radio, mobilă în valoare 
de 38.643.000 lei

3,60 lei

etc.
★

atît în ajutorul con- 
și al producătorilor,

în comuna Bumbești, raionul Tg. 
Jiu, se apropie de sfîrșit mobilarea 
unui complex comercial modern, în- 
tr-un local construit în acest scop. 
Complexul cuprinde un magazin ali­
mentar cu autoservire, centre de car­
ne și de pîine, un magazin metalo- 
.chimic, unul de încălțăminte, altul 
de tricotaje și textile.

★
O.C.L. Alimentara din raionul Gri- 

vița Roșie va organiza în curînd mai 
multe expoziții cu vînzare. 
la unitatea de mezeluri din 
3 Decembrie (fostă Chibrit), 
deschide o expoziție cu vînzare de 
preparate de carne. în b-dul 1 Mai 
nr. 126 și în b-dul Bucureștii noi- 
blocuri, se vor deschide două expo­
ziții de produse zaharoase. (ION 
.VREJU, activist de sfat popular).

Pentru a veni 
sumatorilor, cît 
administrația piețelor din Timișoara 
a luat o seamă de măsuri. Printre 
altele, în toate cele 5 piețe ale ora­
șului au fost amenajate și văruite ta­
rabele și gheretele. S-au dotat cu 
lenjerie nouă cele două dormitoare, 
destinate cazării pe timpul nopții a 
producătorilor care vin din satele în­
depărtate și este în curs de înființa­
re un al 3-lea dormitor pentru pro­
ducători, precum și 
de cîntare.

că iarna 
foarte de- 
să intrăm 

la „Polar".
— Fac prinsoare 

se renovează,
— Cine, iarna ?
— Nu frate... „Pola­

rul". In fiecare an, se 
renovează de cîteva ori 
și în mod special, vara.

Chiar așa este. Ta­
man acum cînd cani­
cula este în toi, „Po­
larul" — această uni­
tate specializată în 
produse (de altfel foar­
te bogate) conservate 
prin frig — și-a în­
chis iar porțile. între­
barea e firească : 
ce tocmai acum 
miezul verii cînd aces- 

sortimente sînt atît

de solicitate de consu­
matori ? Oare în ianu­
arie nu se poate ? Căci 
atunci frigul este, cum 
se spune, „viu și na­
tural". Este drept că 
„Antrefrigul" desface în 
momentul de față, prin 
unitățile comerciale din 
Capitală, o mare gamă 
de produse, dar tot a-

te

că

de 
în

un nou centru

Instantanee]
tît de drept este că u- 
nitatea „Polar" (ca 
magazin de desfacere 
al acestei întreprinderi) 
excelează printr-un ma­
re număr de sortimen­
te, dintre care unele 
se găsesc numai aici. 
Atunci ?

„Renovările" sau „in­
ventarele" sînt firește 
necesare și își au ros­
tul lor, dar cei „ce le 
fac trebuie să țină cont 
și de cerințele cumpă­
rătorilor. Bunăoară,

I

ieri, în plin centrul 
Capitalei, în jurul U- 
niversității. nu se gă­
sea un magazin 
mentara” deschis, 
unitatea 198 : . ,,
pentru 
cea de pe.
„închis pentru 
tar", iar la „Compesca- 
ria“ „închis pentru re­
novare".

Așa că gospodinele 
au trebuit să străbată 
o mare distanță pentru 
a-și face cumpărăturile 
de trebuință.

Socotim că închide­
rea temporară a unor 
unități 
cum în 
fi bine 
cu mai 
ință. Și 
în funcție de interesul 
cetățeanului. Deci 
chiderea 
în 
este 
tuși

„Ali- 
La 

închis 
inventar", la 

J. Curie 
inven-

comerciale a- 
plină vară, ar 
să fie stabilită 
multă chibzu- 

în nritnul rînd.
în- 

unor unități 
asemenea cazuri 

o problemă to- 
...deschjsă !

D. TABACU

Utilaje noi în industria textilă

Astfel,
Piața 
se va

Tragerea Loto
10 august 1962 va
București la grădina Loto-Pronos- 
port din Calea Victoriei Nr. 117, 
ora 19. . Tragerea va fi urmată de 
2 filme : un film artistic și filmul 
sportiv Turneul internațional de 
fotbal (U.E.F.A.) Intrarea liberă.

.1

CHICAGO. — Agerpres : După cum 
anunță agențiile americane de presă, 
lâ 8 august, 5 uniuni sindicale din 
S.U.A., grupînd aproximativ 200 000 
de muncitori feroviari și-au anunțat 
intenția lor de a declara la 16 au­
gust o grevă generală. Referindu-se la

PARIS. — Agerpres : 
stat pentru problemele 
Peyrefitte a anunțat la _,..T__
ședințe a Consiliului de Miniștri că 
guvernul francez a refuzat cererea de 
a acorda credite Algeriei. Această ce­
rere a fost prezentată acum cîteva 
zile guvernului francez de Fares, pre­
ședintele organului executiv .provizo­
riu algerian. Peyrefitte a declarat că 
guvernul francez va. fi în măsură să 
studieze această cerere „tind statul 
algerian va fi pus-Ordine în treburile 
sale financiare". „Liberation" critică 
hotărîrea guvernului francez cu atît 
mai mult cu cit — după cum scrie zia­
rul — autoritățile franceze au permis 
O.A.S.-iștilor să-și facă de cap în Al­
geria, să incendieze, să distrugă și să 
arunce în aer obiective economice im­
portante.

Secretarul de 
informațiilor 

sfirșitul unei
CIOCNIRI INTRE TRUPELE 
BRITANICE ȘI PATRIOȚII 

OMANEZI
Agerpres : Potrivit unulcairo. —

comunicat dat publicității de imamul 
Omanului ' ‘
au avut loc noi ciocniri între trupele 
britanice și patrloțli omanezi. Au 
fost semnalate asemenea ciocniri în 
împrejurimile localităților Hamra și 
Behlan. Patrioții omanezi au atacat 
prin surprindere caravane militare . 
britanice, distrugînd mai multe care 
blindate și provocîndu-le pierderi în 
oameni.

la Cairo, in ultimele zile

Tot mai multe biblioteci din re­
giunea Crișana au introdus în ul­
tima vreme metoda accesului li­
ber la raft. Această metodă este 
aplicată cu bune rezultate la bi­
bliotecile raionale din Beiuș, Ineu 
și Marghita, la bibliotecile comu­
nale din Pomezeu de Beiuș, Beliu, 
Tîrnova, Tileagd etc. In prezent 
se asigură condiții materiale 
tru ca această metodă să fie 
cată pînă la sfîrșitul anului 
majoritatea bibliotecilor din 
unea Crișana.

pen- 
apli- 

la 
regi-

Pe scena Teatrului 
a fost prezentat de 
colul „Pe Valea Bistrei' 
orchestra de muzică populară 
Cernescu" " 
turneului 
giunea Brașov.

Spectacolele au cuprins cîntece 
populare bănățene, precum și suite 
de dansuri populare bănățene. (Prof. 
MARCEL FLOREA, corespondent vo­
luntar).

de Stat din Sibiu, 
două ori specta- 

i“ de către 
„Lazăr 

din Caransebeș, în cadrul 
ce-1 întreprinde în re­

★
Anul acesta, în regiunea Hunedoa­

ra s-au deschis 
comerciale noi, 
șele Hunedoara 
tul de față, se 
menajează alte
diferite localități din regiune. Para­
lel cu dezvoltarea rețelei, a crescut 
ițult și volumul mărfurilor desfă-

peste 30 de unități 
majoritatea în ora- 
și Deva. în momen- 
construiesc sau se a- 
unități comerciale în

Sosirea unor reprezentanți 
ai mișcării pentru pace 

din Anglia și Belgia
La invitația Comitetului național 

pentru apărarea păcii din R. P. Ro­
mînă, în țara noastră au sosit ca 
oaspeți, reprezentanți ai mișcării 
pentru pace din Anglia și Belgia : 
Peter Darke, profesor din Londra 
și Patrick James Allen, învățător 
din Londra, membri ai Comitetului 
englez pentru apărarea păcii; dr. 
Marcel Delvigne, președintele orga­
nizației din Liege a Uniunii pentru 
apărarea păcii din Belgia și dr. 
Jean Delvigne, asistent universitar 
la Alege.r (Agerpres)
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anul 1953 cu 80 la sută, U.R.S.S. ] 
ocupînd în prezent primul loc înj 
lume în ce privește producția a- ) 
cestui aliment.

Relatînd despre aceasta la 7 au- j 
gust, Serviciul american pentru J 
informații agricole din străină-] fota n «4-X —X î»-. C< TT A j

!
ATENA 9 (Agerpres). — După 

cum anunță ziarul „AVGHI", cea 
de-a 8-a plenară a Comitetului ad­
ministrativ al partidului Uniunea 
democrată de stînga (E.D.A.) a ho- 
tărît să convoace în luna noiembrie 
al II-lea congres al partidului. Pri­
mul congres al partidului a avut 
loc în urmă cu trei ani.

Al doilea congres va dezbate ac­
tivitatea partidului pe perioada 
care s-a scurs după primul con­
gres, sarcinile partidului în etapa 
actuală a. luptei pentru pace, demo­
crație și interesele poporului grec, 
precum și măsurile îndreptate spre 
menținerea rolului de avangardă a 
partidului Uniunea Democrată de 

-Stînga și în genere a forțelor de 
stînga din țară în lupta patriotică 
și democratică a poporului grec. 
Ziarul publică textul integral al 
raportului Comitetului Executiv al 
partidului la cea de-a 8-a plenară 
a Comitetului administrativ al 
E.D.A. In raport se arată că cele

cinci luni care au trecut de la cea 
de-a 7-a plenară a Comitetului ad­
ministrativ al E.D.A. se caracteri­
zează prin avîntul de luptă al oa­
menilor muncii împotriva politicii 
antipopulare a guvernului format 
de partidul de dreapta „Uniunea 
națională radicală" (E.R.E.). In cele 
cinci luni au avut loc 60 de greve 
la care ău participat peste 132.000 
de muncitori și funcționari. în 
afară de aceasta, circa 350.000 de 
muncitori și funcționari au partici­
pat la greva generală de la 1 mai. 
Tot. în aceeași perioadă au avut loc 
zeci de alte acțiuni de luptă ale oa­
menilor muncii la care au partici­
pat mii și mii de oameni.

Lupta pentru drepturile economi­
ce și sociale ale oamenilor muncii, 
se subliniază în raport, s-a legat 
din ce în ce mai des de lupta pen­
tru revendicări politice, pentru în­
lăturarea de la putere a guvernu­
lui E.R.E.

tate a arătat totodată că în S.U.A. j 
producția de unt a rămas la ni­
velul anului 1953.

In anul 1961 producția de unt 
a fost în Uniunea Sovietică de 
1,97 miliarde livre în compara­
ție cu 1,54 miliarde livre în S.U.A.

★
Potrivit datelor Institutului 

central de statistică din Italia, in­
dicele costului vieții din țară a j 
fost în luna iunie de 74,55 în cbm- 1 
parație cu 70,44 în luna corespun- j 
zătoare . a anului 1961. In luna) 
mai 1962, datorită conflictelor de l 
muncă nu au fost lucrate 11.423 ) 
de ore de muncă in comparație J 
cu 9.679 în luna precedentă. In ] 
primele cinci luni ale anului 1962 j 
au fost pierdute în total 38.852 ) 

, de ore de muncă, în comparație j 
f cu 30.281 în perioada corespunzi- j 
| toare a anului trecut.de ciorapi din Timișoara au 

dotate cu noi mașini. Astfel, 
aceste fabrici au fost montate 
sînt în curs de montare mașini de 
tricotat ciorapi cu doi cilindri, cu 
dispozitive de desene și de tricotat 
elastic. Ele permit sporirea capa­
cității de producție a acestor fabrici 
cu 3.600.000 perechi de ciorapi pe 
an. Totodată va spori considerabil 
varietatea desenelor la ciorapii băr­
bătești și pentru copii. De aseme­
nea la fabrica „Adesgo" sînt în 
curs de montare noi mașini de tri­
cotat ciorapi fără cusătură, cu o 
capacitate de 1.800.000 perechi 
pe an.

fost 
în 

sau
• Țesătoriile de mătase primesc | 

în continuare numeroase utilaje 
noi, moderne ce contribuie la creș­
terea capacităților de producție și 
la îmbunătățirea calității articole- 

__  la fabricile 
„Mătasea popu- 

i“ din 
răsucit 

țesut 
secțiile

lor. în ultima vreme la 
„Flamura roșie", 
Iară" și „,Tudor Vladimirescu' 
Capitală au sosit mașini de 
și dublat fire, războaie de 
hidraulice, mașini pentru 
de finisat țesături și altele.

• Și fabrica de ciorapi din strada 
„11 Iunie" din Capitală și Fabrica 

iiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiuiiimiuiiiimiUHiini--------------------------

Central de azi, 
avea loc în

i

Orarul unităților comerciale cu prilejul 
zilei de 23 August

Cu prilejul' zilei de 23 
Ministerul Comerțului a 
următorul orar de funcționare a u- 
nităților comerciale și de alimenta­
ție publică din țară :

în zilele de 21 și 22 august a.c. o- 
rarul de funcționare a magazinelor, 
halelor și piețelor va fi prelungit 
potrivit necesităților locale, cu 1-2 
ore la prînz sau seara.

în ziua de 23 August, toate uni­
tățile vor fi închise, cu excepția 
centrelor pentru desfacerea gheții, 
a magazinelor de pîine și lapte, 
care vor funcționa în orele de di­
mineață, potrivit necesităților lo-

August, 
stabilit

cale, precum și a unităților de des­
facere care vor deservi oamenii 
muncii pe traseul și la locurile 
unde se vor desfășura manifestă­
rile și serbările populare. Tutunge­
riile vor funcționa potrivit nece­
sităților locale.

Unitățile de alimentație publică, 
în această perioadă vor funcționa 
după orarul obișnuit, cu excepția 
unităților care deservesc traseul și 
care în ziua de 23 August își vor 
începe activitatea la ora 14.

In ziua de 24 august, vor func­
ționa numai unitățile care în mod 
obișnuit au program de duminică.

-------- Illlllllllllllllllllllllllh--------
Primirea de către ministrul 
afacerilor externe al R. P. 
Romîne a ambasadorului 

R. D. Vietnam la București
Ministrul afacerilor externe al 

R. P. Romîne, Corneliu Mănescu, a 
primit joi în audiență pe noul am­
basador extraordinar și plenipoten­
țiar al R. D. Vietnam la București, 
Dinh Van Duc, în legătură cu a- 
propiata prezentare a scrisorilor de 
acreditare. i

Un letopiseț al prieteniei de luptă
poooooooooooooooooooo «Joooeoosoooaooooooo,»,

Sub titlul de mai sus ziarul „Izvestia" din 5 august a pu-
8 blicat un articol semnat de H. Ianbuhtin cu prilejul Zilei marinei 
j R.P.R. In legătură cu această dată ' ziarul a făcut cu- 
8 noscut cititorilor o mică întîmplare care a avut loc acum 18 
8 ani în zilele cînd se năștea prietenia de luptă dintre marinarii 
5 sovietici și romîni.
J JOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOO

'H

„Portul romînesc Sulina este 
poarta Dunării. Străduindu-se să 
mențină acest important punct stra­
tegic din Marea Neagră, comanda­
mentul germano-fascist opunea o- 
fensivei trupelor noastre o rezis­
tență înverșunată. O subunitate de 
infanterie marină sub comanda ma­
iorului Feodor Katanov, Erou al 
Uniunii Sovietice, a cucerit portul 
printr-o lovitură impetuoasă în zi­
lele din august 1944.

în acele zile se puteau vedea ta­
blouri emoționante de colaborare 
între patrioții romîni și marinarii 
sovietici din flota Mării Negre. Sub

Prin stațiunile balneo-climaterice
(Urmare din pag. 1)

voluntăr CONSTANTIN MOCANU 
din Techirghiol. Blocurile ce se 
înalță zvelte, aleile cu trandafiri, 
parcurile, toate alcătuiesc un minu­
nat decor pe care nu-l poți uita. 
Muzeele (printre care se nu­
mără muzeul de arheologie și acva­
riul „Prof. I. Borcea" din Con­
stanța) care și-au îmbogățit colec­
țiile precum și expozițiile deschise 
(„Bucureștiul în stampe și fotografii 
de-a lungul veacurilor", „Arta 
plastică contemporană în pictură", 
„Expoziția 
porană", 
Iosif Ross) 
tatori. La
și a programării și prezentării unor 
bogate programe artistice de către 
unele 
adus din
.locale".

Aceeași 
petrecerii 
au venit în concediu, 
majoritatea conducerilor stațiunilor 
noastre balneo-climaterice. Așa de 
pildă, I. CUPEALĂ din Poiana 
Țapului, regiunea Ploiești, ne scrie 
că în această 
Prahovei au 
concediu mii 
ca și mulți 
tru cei sosiți aici s-au organizat 
printre altele numeroase excursii 
prin locurile minunate din apro­
piere, de unde au putut admira mai 
bine frumusețea munților Bucegi.

Odată
care au 
cut un 
amintiri 
va stărui mult timp atît imaginea 
locurilor frumoase prin care au 
trecut cît șl atitudinea binevoitoare

de artă grafică contem- 
expoziția retrospectivă 
atrag zilnic mii de vizi- 
organizarea acestora ca

formațiuni teatrale, și-au 
plin contribuția organele

grijă pentru asigurarea 
timpului liber al celor ce 

au arătat-o

localitate de pe Valea 
venit pînă acum în 
de oameni ai muncii, 
turiști străini. Pen-

plecați din stațiunile în 
poposit, cei ce și-au petre- 
concediu plăcut duc cu ei 
de neuitat. In memoria lor

a personalului stațiunilor. Fiindcă 
pe lîngă organizarea excursiilor, 
și a altor manifestări cultural- 
artistice, conducerile multor sta­
țiuni de odihnă au avut în 
vedere ca cei veniți in concediu să 
fie primiți cu o atitudine plină de 
grijă din partea personalului de 
serviciu. Exemple de acest fel sînt 
numeroase. De pildă, cititorul 
nostru GHEORGHE ARGHIDAN 
din Sibiu ne scria printre altele : 
„De îndată ce ți s-a repartizat ca­
mera în care vei locui pe timpul 
concediului la Govora, ești condus 
la pavilionul respectiv. Fie că este 
vorba de pavilionul 2, 6 sau 9, în 
fiecare se află camere confortabile, 
aranjate cu mult gust, care — 
cum se spune — sclipesc de cură­
țenie". Același lucru îl aflăm și 
din 
MARIN 
Ploiești. 
stațiunea Slănic-Moldova, 
repartizat o cameră
nr. .16. Apoi la cabinetul medical 
al vilei am fost consultat cu atenție 
și mi s-a prescris tratamentul pe 
care trebuia să-l urmez. O aseme­
nea atitudine plină de bunăvoință 
și grijă afli la cei mai mulți din 
personalul stațiunii. De aceea nu 
este de mirare că cei veniți aici 
mulțumiți".

Aceste rînduri ilustrează pe 
plin felul în care sînt primiți 
menii muncii în stațiunile 
odihnă. Iar satisfacția nu este 
mai de partea celor care au venit 
în concediu ci și de partea perso­
nalului stațiunilor care își fac cu 
prisosință datoria.

Cîteva
«scăpări din vedere"...

corespondența 
NEACȘU 
„De cum

trimisă de 
din regiunea 
am ajuns în 

mi s-a 
de la vila

sînt

de- 
oa- 
de 

nu-

Din păcate, în unele stațiuni s-au 
mai întîlnit „scăpări din vedere",

cum le-a numit unul din cititorii 
noștri. Dar despre ce este vorba ? 
în scrisoarea trimisă redacției, to­
varășul IOSIF GRUIA din Bucu­
rești amintea un fapt neplăcut în- 
tîlnit la Căciulata. La cantina nr. 3 
din această stațiune, mănîncă un 
mare număr de oameni ai muncii 
care au venit să-și trateze sănăta­
tea. Fiecare ține un anumit regim 
alimentar și ca atare îi sînt pres­
crise anumite mîncăruri. S-a întîm- 
plat însă de cîteva ori ca meniurile 
să nu fie respectate 
sonalul cantinei. Pe 
bolnavii și-au arătat 
aducînd acest fapt 
felcerului Dumitru Goghițoiu. Dar 
în loc ca acesta să ia măsuri co­
respunzătoare, a avut de mai, multe 
ori o atitudine cu totul nepermisă 
față de cetățeni.

Despre atitudinea necorespunză­
toare a celor doi funcționari de 
la biroul de primire din Călimă- 
nești, ne-a scris cititoarea ILEANA 
ALBU din Petroșani. „In loc să 
fiu repartizată intr-un pavilion care 
s-ar fi aflat în preajma cantinei, a 
băilor și a izvorului de apă mine­
rală (pavilionul 1 Mai, de exemplu, 
care a avut camere libere la sosi­
rea mea) am fost cazată într-o vilă 
situată între Căciulata și Călimă- 
nești. Ca urmare, am fost nevoită 
ca zilnic să bat o bună bucată de 
drum pînă la cantină, la baie, sau 
la izvor".

Tot în această stațiune, organele 
locale au „uitat" să asigure mijloa­
cele necesare transportului bagaje­
lor și al celor veniți la tratament 
— ne informează corespondentul 
nostru 
Ploiești.

de către per- 
bună dreptate 
nemulțumirea, 
la cunoștința

voluntar T. IACOB din 
„N-ar fi rău dacă cel

puțin acum s-ar pune în circulație 
cîteva taxiuri. O asemenea măsură 
ar veni în întîmpinarea dorinței 
celor care sosesc aici ca să-și pe­
treacă concediul de odihnă".

Printre numeroasele scrisori so­
site la redacție în aceste zile s-a 
mai aflat și aceea a corespondentei 
noastre voluntare ELENA ȘERBAN 
din București. Din ea aflăm că 
mulți dintre oamenii muncii care 
își petrec zilele de concediu în- 
tr-una din stațiunile de pe valea 
Oltului și ar dori să le viziteze și 
pe celelalte „ar trebui să șe înar­
meze în prealabil cu multă răb­
dare, întrucît cursele I.R.T.A. care 
fac legătura dintre aceste stațiuni 
au un orar cu totul nepotrivit."

★
Sîntem în plin sezon estival. Zeci 

de mii de oameni ai muncii și-au 
petrecut pînă acum concediile în 
cele mai diferite stațiuni balneo-cli­
materice din țară. Alte serii urmează 
să le ia locul. Alți oameni din între­
prinderi, de pe ogoare și din instituții 
vin să se odihnească sau să-și tra­
teze sănătatea. Și pe aceștia îi 
așteaptă personalul binevoitor al 
stațiunilor, camerele curate. N-ar fi 
rău însă ca acolo unde cei ce au 
trecut prin stațiuni și au semnalat 
unele „scăpări din vedere" să se ia 
grabnice măsuri pentru remedierea 
lor. Acest fapt este atît în interesul 
celor ce vin să se odihnească sau 
să se trateze cît și în interesul 
păstrării bunului renume al fiecărei 
stațiuni în parte. Pentru așa ceva 
atît personalul de serviciu din sta­
țiunile vizate cît și organele locale 
merită să se ostenească.

o© oo oo oo oo oo oo oo oo oo o© f 
focul inamicului, marinarii și 
rii rdmîni au servit în mbd 
țar drept călăuze. Ei au dat 
infanteriei marine să forțeze 
Dunării șj au indicat navelor 
dunărene căile navigabile.

In aceeași zi a plecat din 
spre Constanța un mare detașament 
de nave sovietice — peste 40 nave 
de vînătoare cu desanți. Pe nava 
din capul formației se afla, în cali­
tate de comandant, viceamiralul 
I. I. Azarov, membru al Consiliu­
lui militar al flotei Mării Negre. 
Distanța de la Sulina pînă la Con­
stanța este mică pe calea mării — 
doar 150 de kilometri. Pe atunci 
marea era plină de mine și de sub­
marine fasciste. Operațiunea era 
riscantă. Dar viceamiralul Azarov 
a riscat pentru că situația nu îngă­
duia nici un fel de tărăgănare și 
el era ferm convins că vor fi întîm- 
pinați pe mare de prietenii romîni.

înainte de ieșirea din Sulina, a 
trimis un mesaj special comanda­
mentului romînesc de la Constanța 
cu rugămintea de a i se trimite 
nave în întîmpinare. Un maior ro­
mîn s-a oferit voluntar să ducă a- 
cest mesaj important. Inmînîndu-i 
plicul, amiralul i-a spus :

— Acum rezultatul operațiunii 
depinde numai de dv. !

— însărcinarea va fi 
sfîrșit. Aveți cuvîntul 
romîn I

...Navele înaintau cu 
pregătite pentru orice surpriză. Tre­
cuseră patru ore. Se lăsase amur­
gul. La orizont continua să nu se 
vadă nimic. Amiralul se stăpîriea 
să nu-și trădeze emoția. îl chi­
nuia același gînd : Nu cumva nu 
vor ieși în întîmpinare ? Nu cumva 
cuvîntul de ofițer romîn...

Și deodată semnalizatorul țipă

VICTOR TEODORU

dusă 
unui

toată

pesca- 
volun- 
ajutor 
bălțile 
flotilei

Sulina

la bun 
ofițer

viteza,

BERLIN 9 (Agerpres). — Guver­
nul R. D. Germane a. adresat la 
6 august prin intremediul ambasa­
dei Republicii Populare Polone o 
notă de protest celor trei puteri 
occidentale în legătură cu explozia 
de la 20 iulie din stația căii ferate 
urbane „Botanischer Garten" din 
Berlinul occidental. După cum se 
arată în notă, teroriștii vest-berli- 
nezi au provocat explozia tocmai 
în momentul cînd trenul electric 
orășenesc se apropia de peronul 
stației. In legătură cu aceasta a

cît îl țineau puterile : „Se văd ca- 
noniere în față. Cahoniere vin «nre 
noi !".

Cînd vedeta torpilor s-a apropiat 
de nava noastră de vînătoare din 
față, amiralul l-a văzut pe bord pe 
maiorul romîn căruia în ajun îi 
încredințase mesajul.

— Aș fi vrut în acel moment să-l 
îmbrățișez ca pe cel mai credincios 
prieten de luptă, Care a. adus un 
serviciu de neprețuit grupului nos­
tru, își amintește. I. I. Azarov. Dar 
nu aveam timp de așa ceva. Navele 
romînești s-au întors și ne-au con­
dus printre cîmpurile de mine. Nu 
am putut nici măcar să aflu numele 
acestui om. Peste o oră și jumătate 
ne aflam la Constanța.

Această întîmplare a fost poves­
tită la una din seratele prieteniei 
romîno-sovietice la Palatul Culturii 
tipografiei „Krasnîi Proletarii" 
Moscova, de Ilia 
prezent 
jul de 
această 
pisețul 
romîne 
rile de 
puțin timp și căpitanul de rangul 1 
Nicolae Constantinescu din 
romînă a 
sînt unui 
întîmpinaț 
Constanța, 
țuire ajutorului frățesc, 
noastre sînt pline și acum 
timente de recunoștință", 
după 18 ani, I. I. Azarov 
luat legătură cu tovarășul 
colae a aflat și numele patriotului 
romîn necunoscut. El se numește 
Titianu Condid, în prezent ofițer in 
rezervă, cu domiciliul la Ploiești. 
Au răspuns la această cuvîntare a 
amiralului și alți ofițeri de marină 
romîni, foști comandanți ai vede­
telor canoniere.

în Ziua flotei militare maritime 
a Romîniei, oamenii sovietici felici­
tă călduros pe prietenii romîni cu 
prilejul acestei sărbători și își ex­
primă convingerea că prietenia 
noastră, care a trecut prin încercă­
rile timpului, va dăinui în veci";

din
Ilici Azarov, în 

rezervă. Reporta - 
care a inclus si 
pagină din leto- 

de luptă sovieto-

ofițer în 
la serată, 
strălucită 

prieteniei 
a fost transmis prin postu- 
radio în Romînia. A trecut

flota 
trimis o scrisoare: „Eu 
dintre ofițerii care v-au 
pe mare în apropiere de 
Noi dăm o înaltă pre- 

inimile 
de sen- 

Astfel, 
care a 
său Ni-

Angliei și Franței
apărut necesitatei sistării tempo­
rare nu numai g circulației trenu­
rilor electrice, ci și a circulației pe 
liniile de mari distanțe dinspre și 
înspre Berlinul occidental, folosite 
și de puterile de ocupație.

Guvernul R. D. ~ 
niază din nou că 
rilor occidentale 
funcții de ocupație 
cidental sînt datoare să ia măsuri 
imediate împotriva grupurilor tero­
riste organizate de Senatul vest- 
berlinez.

Germane subli- 
guvernele pute- 

care exercită 
în Berlinul oc-
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In memoria victimelor 
fiomfiardamcntulul atomic 

de la Nagasaki
TOKIO 9 (Agerpres). — în di­

mineața zilei de 9 august, la ora 
111,02 (ora locală), adică la exact 
|17 ani din momentul cînd un avion 
american a aruncat bomba atomică 
asupra orașului Nagasaki, noua 
populație a orașului a păstrat un 
minut de reculegere în memoria 
Victimelor bombardamentului ato- 
jnic american.
, La marele miting, care a avut 
loc la inițiativa Consiliului muni­
cipal al orașului în fața monu­
mentului victimelor bombardamen­
tului atomic, participanții au adop­
tat un apel adresat celor 104 state, 
membre ale O.N.U., cărora le cer să 
depună toate eforturile pentru ca 
Omenirea să pună cît mai curînd 
capăt,., pentru totdeauna, armei nu­
cleare și să creeze o lume fără 
bombe atomice și cu hidrogen.

Situația din Argentina
BUENOS AIRES 9 (Agerpres). — 

Noua criză care a izbucnit la 8 au­
gust în Argentina o dată cu răs­
coala generalului Federico Toranzo 
Montero, comandantul forțelor ar­
mate din provincia Saltas, situată 
în nordul Argentinei, a avut un 
deznodămînt rapid. După cum tran­
smit agențiile occidentale de presă, 
generalul Juan Batista Loza, minis­
trul forțelor armate terestre și co­
mandantul suprem al armatei ar- 
gentiniene, împotriva căruia a fost 
îndreptată răscoala, și-a prezentat 
demisia în seara zilei de 8 au­
gust, după ce a devenit cunoscut 
că răsculații se bucură de sprijin 
în cadrul diferitelor unități ale ar­
matei. Funcția lui Loza a fost pre­
luată provizoriu de ministrul 
război Jose Luis

Referindu-se la 
lor evenimente din 
țile occidentale de

de
Cantilo. 
cauzele ultime- 
Argentina agen- 
presă subliniază

Important ajutor sovietic
acordat Algeriei

după cît se pare, este .vorba 
o dispută pentru supremație în- 
diferiții comandanți .militari.

ALGER 9 (Agerpres). — După 
bum se știe vaporul „Ugleuralsk" a 
®dus la Alger 6 500 tone de grîu o- 
ferit de Uniunea Sovietică ca aju­
tor poporului algerian. Șeful dele­
gației sovietice S. N. Kaverin a de­
clarat cu prilejul predării darului, 
că el constituie încă o dovadă a 
yechii prietenii dintre popoarele so­
vietic și algerian.

Mohammed Kharbi, secretar ge­
neral al Ministerului Afacerilor Ex­
terne, reprezentantul Algeriei, a 
spus : Primind din însărcinarea gu­
vernului darul oferit de poporul 
sovietic poporului Algeriei, consi­
der că este de datoria mea să relev 
că poporul sovietic ne-a acordat a-

jutor în decursul întregii perioade 
a luptei de eliberare națională. Tre­
buie să exprimăm sincere mulțu­
miri țărilor care ne-au ajutat în 
timpul războiului și, îndeosebi, U- 
niunii Sovietice.

Ben Bahmed. președintele Socie­
tății de Semilună Roșie a Algeriei, 
a spus în cuvîntarea sa că „situa­
ția populației algeriene s-a dovedit 
a fi și mai tragică decît ne-am în­
chipuit înainte de a fi cunoscut 
realitatea. în Algeria trăiesc într-o 
mizerie cumplită 3 milioane de oa­
meni dintre care mai mult de ju­
mătate sînt copii sub 4 ani, bolnavi 
de rahitism sau de tuberculoză. 
Avem nevoie de ajutorul tuturor 
oamenilor cinstiți din lume".

că, 
de 
tre
Potrivit agenției FRANCE PRESSE, 
generalul rebel Montero a dat pu­
blicității o declarație în care, după 
ce și-a exprimat dezacordul față de 
politica urmată de ministrul de 
război, a arătat că în calitatea sa 
de ofițer general activ, avînd cea 
mai mare vechime, postul 
mandant suprem al armatei 
tiniene îi revine lui.

Agențiile de presă, citînd 
rații ale diferiților observatori din 
Buenos Aires relatează în același 
timp că noua criză va avea fără 
îndoială repercusiuni și asupra si­
tuației economice catastrofale a ță­
rii. „Valoarea șubredului peso ar­
gentinian (moneta națională nr) — 
scrie agenția Associated Press — 
scade din nou în aceste zile lip­
site de siguranță, și ministrul eco­
nomiei, Arsogaray, și-a exprimat 
profunda îngrijorare față de efec­
tele pe care le-ar putea avea a- 
supra economiei conflictul dintre 
comandanții armatei". „Rebeliunea 
— adaugă agenția — a provocat 
panică la bursă". „Deși rebeliunea 
este considerată drept o ceartă în­
tre militari — transmite agenția 
D.P.A. — observatorii declară că 
este posibil ca criza dintre coman­
danții militari să ducă cu ușurință 
la o criză guvernamentală în Ar­
gentina".

de co- 
argen-

decla-

I
f Presa occidentală despre

Tergiversarea tratativelor 
în problema dezarmării

noile manevre ale S.U.A.

Depresiunile 
olandezi in

colonialiștilor 
irianul de vest
(Agerpres). — Pre-DJAKARTA 9 

simțind apropiatul sfîrșit al domina­
ției lor în Irianul de vest, colonia­
liștii olandezi, plini de ură în urma 
înfrîngerilor suferite, se răzbună pe 
populația insulei care a primit cu 
entuziasm știrea despre apropiata 
eliberare. După cum se anunță din 
Irianul de vest, retrăgîndu-se sub 
loviturile partizanilor, colonialiștii 
olandezi folosesc tactica pămîntului 
pîrjolit : distrug satele, supun la 
represiuni populația care simpati-. 
zează cu partizanii. Căutînd să se 
salveze de represiuni, locuitorii din 
sate întregi se refugiază în păduri.

Concomitent, colonialiștii tran­
sportă în grabă populația olandeză 
în patrie. în ultimul timp Irianul de 
vest a fost părăsit de aproximativ 
3.000 de olandezi. Guvernul Olandei 
a hotărît ca în cursul următoarelor 
două luni să retragă încă 7.000 de 
persoane. Pentru evacuare au fost 
repartizate nave și avioane speciale.

Contradicții
Heath despre eșecul tratativelor 

de la Bruxelles

Nu există forță care să fringă 
tineretului în lupta pentruDECLARAȚIILE UNOR PARTICIPANȚI LA DE LA HELSINKI

HELSINKI 9 (Agerpres). — Cel 
de-al VlII-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților a lăsat o 
impresie puternică celor care au 
luat parte la desfășurarea lui.

Iată ce a declarat pilotul cosmo­
naut Iuri Gagarin :

Am
doar o 
neretul 
rămîne 
deoarece mi-am dat seama că nu 
există forță care să fringă unitatea 
tineretului în lupta pentru pace.

Label Shulman, dramaturg din 
S.U.A. :

Am 27 de ani. Scriu de mult, dar 
abia de trei ani m-am consacrat în 
întregime dramaturgiei. Tema prin­
cipală a pieselor mele este înțele- 

: gerea între oameni în interesul pă- 
' cii. în Statele Unite nu este ușor

avut fericirea să particip 
singură zi la festival cu ti- 
planetei noastre, dar ea va 
întipărită în mintea mea,

interoccidentale

paceFESTIVALUL
să obții punerea 
piese cu o astfel 
situația mea 
strălucită.

La festivalul de la Helsinki mi 
s-a înfăptuit visul de a mă 
cu colegii mei din U.R.S.S. 
țările Europei răsăritene, 
privesc altfel multe lucruri, 
ționez să scriu o piesă despre fes­
tival.

Renne Depestre, poet din Haiti : 
Am participat la festivalurile de la 
Berlin și Moscova. Ceea ce te ui­
mește la Helsinki este caracterul 
neobișnuit de reprezentativ al 
rivalului.

Festivalul a avut un succes 
plin.

Discuțiile cu .poeții din alte 
au deschis în fața mea noi orizon­
turi în munca de creație. Am în­
ceput să lucrez la poemul „Helsin- 
ki-62".

în scenă a unei 
de orientare, și 

materială nu este

întîlni 
și din 
Acum, 
Inten-

fes-

de-

țări

Presa americană a anunțat cu 
surle și trîmbițe că Arthur 
Dean, șeful delegației ameri­

cane, va prezenta conferinței de la 
Geneva a celor 18 state, noi și im­
portante propuneri privind contro­
versata problemă a inspecției inter­
naționale în cazul efectuării unor ex­
periențe cu armele nucleare. S-a sus­
ținut că cercurile conducătoare ame­
ricane ar fi abordat într-un mod nou 
problema inspecției internaționale.

Acest „nou mod de abordare", 
după cum pretind unele ziare ameri­
cane, are menirea de „a urni din loc" 
tratativele cu privire la încheierea 
tratatului pentru interzicerea expe­
riențelor nucleare. Pînă în prezent, 
după cum se știe, unica piedică în 
calea realizării unui asemenea acord 
a fost cererea puterilor occidentale 
și, în special, a Statelor Unite de a 
se crea o așa-zisă „inspecție interna­
țională" la fața locului.

Din propunerile preconizate de Sta­
tele Unite rezultă însă cît se poate 
de limpede că Washingtonul nu a 
prevăzut totuși renunțarea la inac­
ceptabila cerere privind inspecția in­
ternațională la fața locului. Referin­
du-se la declarația 
Kennedy cu privire la 
neri" americane, ziarul 
GUARDIAN" sublinia :

Presa < 
surle IA

președinteilui 
noile „propu- 
englez „THE 
„Din păcate, 

neclaritățile din declarația președin­
telui și din răspunsurile sale la în­
trebările ce i-au fost puse nu permit 
să se știe cît de mare va fi acest 
pas". Mai departe ziarul arată moti­
vele pentru care își exprimă neîncre­
derea în „noutatea" propunerilor a- 
mericane și în afirmațiile că acestea 
sr reprezenta „un nou pas" în diplo­
mația S.U.A. „El a insistat — arată 
ziarul — că posturile de control na­
ționale ar trebui să fie „supraveghea­
te și controlate în mod internațio­
nal", dar atunci cînd i s-a cerut să 
dea lămuriri asupra acestei remarci 
el s-a mărginit să spună, că cuvintele 
sale au fost „alese cu grijă"... Dar, 
potrivit ziarului „New York Times", 
o oficialitate din apropierea preșe­
dintelui a declarat că Administrația 
plănuiește ca la fiecare post de con­
trol național să existe reprezentanți 
ai unei comisii internaționale, pen­
tru a se asigura că informațiile nu 
sînt falsificate sau ascunse. Dacă 
această interpretare este justă, s-ar 
putea ca pasul înainte al președin­
telui să nu ducă nicăieri. Posturi de 
control naționale la care să existe 
reprezentanți ai unei comisii interna­
ționale ar fi greu de deosebit de pos-

turi de control internaționale și Uni­
unea Sovietică va sublinia acest 
lucru".

în continuare, ziarul scoate în e- j 
vidență și alte aspecte negative ale 
„noilor" propuneri americane. „Pre­
ședintele — subliniază „The Guar­
dian" — nu a fost mai explicit nici 
în problema centrală a inspecțiilor 
la fața locului. El a declarat că ar 
putea fi posibil să se reducă numărul 
inspecțiilor la fața locului pe terito­
riul sovietic, dar a insistat că nu se 
va face nici o propunere de reduce­
re pînă cînd rușii nu acceptă prin­
cipiul însuși al inspecției la fața lo­
cului. Acest principiu este, firește, 
cel mai controversat la tratative".

Atitudinea adoptată de diplomația 
americană în problema controlului 
este criticată de tot mai multe ziare 
din apusul Europei. Ziarul vest-ger- 
man „DIE ANDERE ZEITUNG" scria 
la rîndul său : „Firește că poziția a- 
mericană în problema controlului a- 
supra sistării experiențelor .este deo­
sebit de decepționantă, deoarece 
americanii au recunoscut deschis po­
sibilitatea unui control pur instru­
mental, eficient, insistând pe de altă 
parte chiar în aceste condiții, asu­
pra inspecțiilor la fața locului... 
Dacă tocmai în aceste condiții cînd 
S.U.A. au recunoscut posibilitatea 
unui control pur științific, un purtă­
tor de cuvînt occidental declara la 
Geneva că inspecțiile la fața locului 
„fac parte din principiile fundamen­
tale" ale Occidentului, acest lucru 
echivalează cu intenția de a zădăr­
nici încheierea unui acord privind 
sistarea experiențelor atomice. Exis­
tă totuși unele indicii că aici este 
vorba despre o manevră tactică de 
tergiversare. Altminteri ar fi greu de 
înțeles de ce S.U.A. au recunoscut 
între timp că în prezent au descope­
rit și ele o posibilitate de control 
științific de la distanță mare, chiar 
a celor mai mici experiențe subtera­
ne. Or, tocmai acesta a fost punctul 
principal care a determinat pînă 
în prezent eșecul unui aicord pentru 
sistarea experiențelor...". Mai depar­
te, ziarul vest-german ține să atragă' 
Șj el atenția caracterului înșelător al 
„noilor" propuneri americane întru- 
cît „chiar în momentul cînd au recu­
noscut posibilitatea controlului in­
strumental, S.U.A. au insistat mai 
departe, în principiu, asupra contro­
lului la fața locului. Americanii vor-

a

LONDRA 9 (Agerpres). — Minis­
terul Afacerilor Externe a dat pu­
blicității raportul prezentat de 
Edward Heath, lordul Sigiliului 
Privat, cu privire la mersul trata­
tivelor de la Bruxelles dintre An­
glia și cei șase membri ai Pieței 
comune. Raportul se referă în spe­
cial la tratativele care au avut loc 
între 1 și 5 august în problema 
principală și cea mai dificilă și anu­
me situația exportului de produse 
agricole ale țărilor Commonwealthu- 
lui — Canada, Australia și Noua 
Zeelandă, după aderarea Angliei la 
Piața comună.

Scopul publicării acestui raport 
este de a calma opinia publică din 
Anglia, alarmată de concesiile per­
manente făcute de reprezentanții 
guvernului englez la tratativele cu 
„cei șase“. Formulările voit 
miște ale raportului nu pot 
de însă opiniei publice că 
nu a putut să obțină pînă

garanții serioase în ce privește des­
facerea produselor agricole ale ță­
rilor Commonwealthuluî.

Din raport reiese că țărilor Com- 
monwealthului li se va da posibili­
tatea să-și exporte produsele agri­
cole pe piețele „celor șase" în con­
diții de egalitate, dar după cum 
arată ziarul „Daily Express", „prac­
tic aceste produse vor avea de în- 
tîmpinat o concurență crîncenă din 
partea unor țări ca Argentina și 
S.U.A.". Pînă și ziarul conservator 
„Daily Telegraf", care sprijină ne­
condiționat politica economică a 
guvernului englez în Europa a fost 
nevoit să recunoască, în urma pu­
blicării raportului lui Heath, că 
„problema garantării intereselor 
economice ale țărilor Common- 
.wealthului este deocamdată departe 
de a fi rezolvată".
Precizările purtătorului de cuvînt

opti- 
ascun- 
Anglia 

acum

al guvernului francez

PARIS 9 (Agerpres). — Miercuri 
a avut loc o ședință a Consiliului 
de Miniștri francez, sub președinția

generalului de Gaulle care și-a în­
trerupt în mod special odihna în 
provincie. După cum relatează Uni­
ted Press International, principalul 
rezultat al acestei ședințe a fost ho- 
tărîrea exprimată în mod clar de 
purtătorul de cuvînt al guvernului, 
Alain Peyrefitte, că Franța „nu are 
intenție să cedeze cererilor britanice 
în ceea ce privește unele concesii în 
problemele agricole care să permită 
intrarea Angliei în Piața comună 
europeană”.

Referindu-se' la acuzațiile, aduse 
în special de presa britanică, că 
Franța a fost aceea care prin atitu­
dinea sa intransigentă adoptată la 
tratativele de la Bruxelles a împie­
dicat încheierea unui acord în ceea 
ce privește asigurarea unor piețe de 
desfacere pentru produsele agricole 
ale țărilor Commonwealthului, 
Peyrefitte a declarat că delegația 
franceză nu a făcut decît să apere 
la Bruxelles prevederile tratatului 
de la Roma și ale acordului cu pri­
vire la promovarea de către „cei 
șase" a unei politici agricole comune.

A 6-a Adunare Mondială 
a F. M. T. D.

VARȘOVIA 9 — Corespondentul 
Agerpres transmite : Astăzi își în­
cepe lucrările la Varșovia, cea de-a 
6-a Adunare Mondială a F.M.T.D. 
In capitala R.P. Polone au sosit 
nenumărate delegații reprezentînd 
cele aproximativ 200 de organizații 
membre al F.M.T.D.

Din partea R.P. Romîne a sosit o 
delegație condusă de tovarășul Vir­
gil Trofin, prim secretar al C.C. al 
Uniunii Tineretului Muncitor.

Participă pentru prima dată la 
adunare reprezentanți ai organiza­
țiilor din America Latină (Argen­
tina și Chile) precum și din Africa 
care au fost primite recent în 
F.M.T.D., preCum și ai organizații­
lor de tineret din Ghana, Guineea, 
Brazilia, India și Maroc, care au 
început să colaboreze cu Federația 
Mondială a Tineretului Democrat.

Adunarea va discuta printre al­
tele poziția F.M.T.D. în problema 
luptei pentru pace în rîndurile miș­
cării de tineret — problemă legală 
de coexistența statelor cu sisteme 
sociale diferite, a luptei popoarelor 
pentru eliberare și luptei împotriva 
colonialismului — probleme profe­
sionale, culturale și de viață.

Vina" lui William Warthy
NEW YORK 9 (Agerpres). — Cu­

noscutul ziarist negru William 
Warthy a fost trimis pe banca acu­
zaților. Tribunalul federal american 
îl va judeca, după cum scria ziarul 
„New York Post", pentru crima de 
a se fi întors acasă. Paul Vincent, 
reprezentantul Ministerului Justiției, 
care va fi acuzator în procesul 
Warthy înscenat conform legii 
MacCarran cu privire la imigrație^ 
a declarat corespondenților că dw 
partea acuzării vor participa șapte, 
martori.

Este greu de imaginat în ce vor, 
consta „mărturiile" acestora, deoa­
rece unica „vină" a lui Warthy 
constă în aceea că în luna octom­
brie 1961 s-a înapoiat în S.U.A. din 
Cuba unde fusese trimis de ziarul 
„Afro-American", unul dintre cele, 
mai mari ziare ale negrilor din 
S.U.A., care apare la Baltimore^ 
înapoierea sa în patrie este conside­
rată „ilegală" pentru că pașaportul, 
său fusese confiscat de autoritățile, 
americane în 1957 după ce vizitase. 
China și Ungaria.

La Ministerul Justiției din S.U.A, 
s-au primit numeroase proteste din,. 
partea unor cunoscuți juriști ame-1 
ricani, care se pronunță împotriva ' 
persecutării lui Warthy,

Aspect din timpul demonstrației 
de protest de la New York împo­
triva persecuțiilor la care este supus 
în S.U.A. ziaristul William Wat thy.

Iată o imagine a felului cum a primit populația orașului 
Copenhaga recenta „vizită de prietenie" a unei unități 
a flotei militare vest-germane în Danemarca. încă înainte 
ca navele de război vest-germane să ancoreze în portul 
Copenhaga, populația 
citorii din marile 
întreprinderi indus­
triale ale acestui 
oraș, a organizat 
puternice demons­
trații de protest la 
cheiul „Langeli- 
nie“. Vasele mili­
tare vest-germane 
urmau să acosteze 
în același loc în 
care au acostat la 
9 aprilie 1940 na­
vele de război hit- 
leriste, spre a co­
tropi Danemarca. 
Participanții la a- 
ceastă mare de­
monstrație împo­
triva militarismu­
lui și revanșismu- 
lui din Germania 
occidentală purtau 
pancarte pe care 
se putea citi : „Sîn- 
tem împotriva noii 
ocupații germa­
ne !“, „Afară cu 
naziștii !“, „Sîntem 
pentru frontiera 
păcii, Oder-Neis-. 
se !“, în cursul de­
monstrațiilor au a* 
vut loc ciocniri în­
tre participant! și 
poliție.

LA COPENHAGA
ÎN ACESTE ZILE

capitalei daneze, în frunte cu inun­
• După cum informează Ministerul 

Forțelor Armate Revoluționare, în di­
mineața zilei de 6 august, cinci avioane 
militare americane au încălcat de trei 
ori spațiul aerian al Cubei. în aceeași 
zi, trupele americane de la baza na­
vală Guantanamo 
ori focul asupra 
(Ag.).
• în dimineața

100 000 de constructori din Atena și 
Pireu au declarat o grevă de 48 de 
ore. Muncitorii protestează împotriva 
proiectului de lege prezentat de gu­
vern parlamentului care prevede 
perceperea de noi impozite de la oa­
menii muncii greci. (TASS).

• Casa Albă a anunțat că la sfîr- 
,șitul lunii august și începutul lunii 
septembrie L. Johnson, vicepreședin­
tele S.U.A., va vizita Italia, Grecia,

au deschis de 14 
teritoriului Cuban.

de 9 august peste

Turcia, Ciprul și Iranul, la invitația 
guvernelor acestor țări. (Ag.).
• O delegație de cunoscuți repre­

zentanți ai vieții publice din Anglia 
a vizitat la 8 august ambasada Me­
xicului de la Londra pentru a înmîna 
o copie a rezoluției de protest împo- 
triva deținerii în închisoare a cu­
noscutului pictor mexican Siqueiros, 
(Ag.).

• Reprezentantul S.U.A. la O.N.U., 
Adlai Stevenson, a părăsit Madridul 
după o vizită neoficială făcută în Spa­
nia. După cum s-a mai relata* în 
timpul vizitei sale în Spania Steven­
son a avut convorbiri cu privire Ia 
prelungirea termenului acordurilor 
spaniolo-americane care prevăd drep­
tul S.U.A. de a avea baze militare în 
această țară. (Reuter).

Cereri pentru acordarea independenței 
coloniilor portugheze

beau doar de o micșorare 
lui inspecțiilor"^

număru-

Recent, în localitatea laotiană Xieng Kuang a avut loc un miting organizat 
de Comitetul pentru pace, neutralitate și unitate națională, cu prilejul 
semnării documentelor adoptate de Conferința internațională de la Ge­
neva pentru reglementarea problemei laoțiene, documente prin care se 
recunoaște independența, neutralitatea, unitatea și suveranitatea Laosului. 
La acest entuziast miting a luat parte și președintele Partidului Neo Lao 
Haksat, prințul Sufanuvong. în clișeu : Aspect de pe una din străzile 

acestei localități imediat după terminarea mitingului

evoluția situației în coloniile portu­
gheze, comitetul cere în raportul 
său să nu permită introducerea de 
armament în aceste teritorii, să 
anuleze interzicerea partidelor po­
litice și să-i amnistieze pe deținuții 
politici.

In aceeași zi, 11 țări membre ale 
Comitetului pentru examinarea 
problemei aplicării Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale (Cam-- 
bodgia, Etiopia, India, Iugoslavia, 
Madagascar, Mali, Polonia, Siria, 
Tanganica, Tunisia, U.R.S.S.) au 
prezentat un proiect de rezoluție 
în care se cere acordarea neîntâr­
ziată a independenței coloniei Mo- 
zambic și adoptarea de sancțiuni 
împotriva guvernului portughez.

, NEW YORK 9 (Agerpres). — Co- 
! mitetul Special al O.N.U. pentru 
! cercetarea situației în teritoriile 
■aflate sub dominația portugheză a 
adoptat la 8 august, în unanimita­
te, un raport care urmează să fie 

■înaintat Adunării Generale și Co­
mitetului pentru examinarea pro­

blemei aplicării Declarației cu pri- 
țvire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale.

în raport se cere să se acorde ne- 
întîrziat independența tuturor colo­
niilor portugheze și, în acest scop, 
se recomandă Adunării Generale să 
adopte măsurile necesare pentru a 
asigura traducerea în viață a ulti­
melor rezoluții ale O.N.U. Pronun- 
țîndu-se pentru crearea unui grup 
special O.N.U. care să urmărească

i

Marginalii • Marginalii • Marginalii
MEDICAMENTE UCIGĂTOARE

Președintele Kennedy a acor­
dat doctorului Frances O. 
Kelsey medalia pentru me­

rite deosebite în serviciul civil 
federal întrucît a luat măsuri 
pentru a împiedica introducerea 
oficială pe piața americană a 
calmantului „Thalidomida" care 
a provocat în multe țări occiden­
tale hașterea unor copii infirmi. 

Deși acest medicament nu a 
fost fabricat în S.U.A., după cum 
se aiiimă, totuși o serie de per­
soane l-au folosit. După cum re­
latează „France Presse", recent, 
o tînără din New York, care a fo­
losit acest medicament, a născut 
un. copil fără membrele supe­
rioare. Copii infirmi au născut 
și alte mame americane care au 
folosit „Thalidomida" în perioa­
da cînd s-au aflat în străinătate.

Anthony Celebrezze, ministrul 
sănătății, învățămîntului și ocro­
tirilor sociale, a comunicat în le­
gătură cu aceasta că, conform 
numai datelor oficiale, 3.272 de 
americani adulți au folosit acest 
„medicament". 270 ds femei au 
folosit Thalidomida fiind însărci­
nate.

„Vînzarea Thalidomide! a fost 
Interzisă, scria recent în „The 
Scientific American" dr. Helen 
Taussing, dar pînă la sfîrșitul 
verii, cînd ultimul copil, a cărui 
mamă a folosit acest calmant, va 
vedea lumina zilei, șase mii de 
copii infirmi vor exista în Germa-

nia occidentală și circa o mie în 
alte țări".

„Thalidomida" nu este însă 
singurul medicament care face 
ravagii în unele state occiden­
tale. După cum anunță agenția 
„France Presse" pilule anticon­
cepționale de fabricație ameri­
cană au provocat, începînd din 
luna decembrie a anului trecut, o 
serie de grave accidente, dintre 
care șase s-au soldat prin moar­
tea pacientelor. Administrația 
produselor alimentare și farma­
ceutice a deschis o anchetă pen­
tru a stabili dacă aceste pilule, 
care se vînd în momentul de față 
în Statele Unite, pot provoca em­
bolii. într-un articol publicat în 
„British Medical Journal" se emite 
ipoteza că întrebuințarea acestor 
pilule favorizează formarea unor 
coagulații sanguine. în urma cer­
cetărilor întreprinse de către or­
ganul administrativ amintit s-a 
hotărît să se ceară firmei produ­
cătoare a pilulelor anticoncepțio­
nale să atragă atenția clienților 
asupra pericolelor, în documen­
tația care însoțește în mod obiș­
nuit produsul.

Prin aceasta va deveni oare 
mai puțin periculos amintitul 
produs ?

AMENINȚĂRI LA ADRESA
NEUTRILOR

ercurile conducătoare vest- 
germano nu știu cum să 
mai acționeze pentru a îm­

piedica rezolvarea grabnică și 
pașnică a unor probleme liti-

gioase. în acest sens se depun 
eforturi pentru a se stânjeni sem­
narea Tratatului de pace ger­
man. în numărul din 7 august al 
buletinului de presă „Deutschland 
Union-Dienst“, organul serviciului 
de presă al partidului creștin-de- 
mocrat, un deputat al acestui 
partid a publicat un articol în 
care amenință că statele neutre 
care ar semna Tratatul de pace 
cu R.D. Germană s-ar vedea pri­
vate de orice ajutor economic din 
partea Germaniei occidentale.

Majonica, autorul 
inspirat do cercurile 
toare ale partidului creștin-de- 
mocrat, susține că Germania oc­
cidentală a acordat întotdeauna 
ajutor economic statelor slab 
dezvoltate fără impunerea unor 
condiții politice. Cu toate aces­
tea, Majonica amenință direct, in 
momentul de față, țările neutre 
care doresc să-și exercite atribu­
tele suveranității și să semneze 
un Tratat de pace german.

Articolul amintit pare a fi pri­
ma acțiune dintr-o nouă campa­
nie deschisă în acest moment 
pentru susținerea politicii nerea- 
liste a Bonnului în problema li­
chidării rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial. într-un in­
terviu acordat agenției D.P.A. i- 
mediat după publicarea articolu­
lui amintit, Gerhard Schroder, mi­
nistrul de externe vesf-german, z 
amenință la rîndul său „terțele 
țări" care ar participa Ia înche- )> 
ierea Tratatului de pace german. <\

Semnificația unor hotăriri
ale guvernului central al Congoului

articolului 
conducă-

LEOPOLDVILLE 9 (Agerpres). — 
Postul de radio din Leopoldville a 
transmis textul unei hotărîri a gu­
vernului central al Republicii Congo 
care interzice tuturor avioanelor ce 
nu aparțin O.N.U. zborurile deasu­
pra teritoriului Katangăi. Agenția 
de presă congoleză afirmă că hotă- 
rîrea cu privire la interzicerea zbo­
rurilor avioanelor urmărește „să 
pună capăt secesiunii Katangăi". 
Cercurile influente belgiene prezin­
tă de asemenea această măsură 
drept un mijloc de presiune asu­
pra lui Chombe.

într-un articol de fond, ziarul 
„LE MONDE" își exprimă în­
doiala în legătură cu semnificația 
reală a închiderii unor aeroporturi 
din Katanga, aflate sub controlul 
trupelor O.N.U. „Această măsură, 
scrie „Le Monde“, este mai curînd 
senzațională decît eficientă, deoare­
ce forțele armate ale O.N.U. ocupă 
în Katanga numai două 
turi însemnate : cel de la
și cel de la Elisabethville. Orașul 
Albertville se află în mîinile 
vemului central, iar Kolwezi 
controlat de trupe katangheze. 
afară de aceasta, guvernul Chombe
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Kamina

gu- 
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de aeroporturi secrete conndispune 
struite în vecinătatea frontierei cu 
Angola și Rhodesia.

★
LEOPOLDVILLE 9 (Agerpres) — 

Potrivit știrilor primite din Leo­
poldville, guvernul central al Re­
publicii Congo a interzis orice le­
gături prin poștă, telegraf și radio 
între provincia Katanga și lumea 
exterioară. Totodată, guvernul Con­
goului a anunțat că ia măsuri îm­
potriva tuturor companiilor care 
sprijină regimul lui Chombe. A- 
ceste măsuri au urmat hotărfltil 
guvernului privind interzicerea 
zborurilor deasupra Katangăi.

Guvernul britanic se opune 

aplicării de sancțiuni 

împotriva Katangăi

LONDRA 9 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția France Presse 
un purtător de cuvînt al Ministe­
rului de Externe britanic a 
rat joi că „guvernul britanic 
nuă să se opună aplicării de 
țiuni împotriva Katangăi".
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